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Γενικά για τις Απαγορεύσεις και Περιορισμούς 

Η ενωσιακή νομοθεσία προβλέπει ότι τα είδη που εισάγονται στην Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε.) οφείλουν να είναι συμμορφούμενα με τις απαιτήσεις 
ασφάλειας και υγείας, καθώς και με τους περιβαλλοντικούς κανόνες, προς όφελος των καταναλωτών και της κοινωνίας γενικότερα. Προκειμένου να 
διενεργούν τους κατάλληλους ελέγχους επί των εμπορευμάτων που εισέρχονται στο τελωνειακό έδαφος της Ε.Ε., οι Τελωνειακές Αρχές καλούνται να 
εφαρμόσουν πληθώρα νομοθετικών διατάξεων, τα οποία προκύπτουν από ένα μεγάλο εύρος τομεακών πολιτικών, που εκτείνεται από την προστασία 
της υγείας των ζώων έως τη διασυνοριακή διακίνηση αποβλήτων. 

Η νομική βάση των μέτρων απαγορεύσεων και περιορισμών απορρέει τόσο από ενωσιακή, όσο και από εθνική νομοθεσία, που θεσπίζεται κατά 
περίπτωση από την εκάστοτε αρμόδια Αρχή, είτε σε ενωσιακό είτε σε εθνικό επίπεδο, αντίστοιχα. Η νομοθεσία αυτή υπόκειται σε τροποποιήσεις / 
επικαιροποιήσεις από μεταγενέστερες ενωσιακές ή εθνικές διατάξεις, οι οποίες γνωστοποιούνται στις τελωνειακές Αρχές από την εκάστοτε αρμόδια 
Αρχή, προκειμένου με τη σειρά τους να τις κοινοποιήσουν στα Τελωνεία της χώρας. 

Πιο συγκεκριμένα, το κεκτημένο της Ε.Ε. περιλαμβάνει σημαντικό αριθμό νομικών διατάξεων που υποχρεώνουν τα τελωνεία να διενεργούν ελέγχους 
στο πλαίσιο της εφαρμογής διαφορετικών πολιτικών που στοχεύουν στην ασφάλεια της Ε.Ε.. Σύμφωνα με τα άρθρα 134 και 267 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 952/2013 της 9ης Οκτωβρίου 2013 «για τη θέσπιση του ενωσιακού τελωνειακού κώδικα είναι δυνατόν να επιβάλλονται απαγορεύσεις ή 
περιορισμοί στις εισαγωγές, τις εξαγωγές ή τα εμπορεύματα υπό διαμετακόμιση εφόσον δικαιολογούνται από λόγους: 

• δημόσιας ηθικής, δημόσιας τάξης ή δημόσιας ασφάλειας, 

• προστασίας της υγείας και της ζωής των ανθρώπων, των ζώων ή των φυτών, 

• προστασίας του περιβάλλοντος, 

• προστασίας των εθνικών θησαυρών που έχουν καλλιτεχνική, ιστορική ή αρχαιολογική αξία και 

• προστασίας της βιομηχανικής και εμπορικής ιδιοκτησίας. 

Απαγορεύσεις και Περιορισμοί κατά την Εισαγωγή 

Οι απαγορεύσεις και περιορισμοί αφορούν στα μέτρα που έχουν θεσπιστεί στο πλαίσιο της δημόσιας πολιτικής ή της δημόσιας ασφάλειας και 
επιβάλλονται στη διασυνοριακή διακίνηση (εν προκειμένω στην εισαγωγή) των εμπορευμάτων μεταξύ της Ε.Ε. και των τρίτων χωρών, με σκοπό την 
προστασία της υγείας και της ζωής των ανθρώπων, των ζώων και των φυτών, την προστασία του περιβάλλοντος και τη διαφύλαξη της πολιτιστικής 
κληρονομιάς και των εθνικών θησαυρών. Τα Τελωνεία, ως η μόνη Υπηρεσία που διαθέτει μια συνολική εικόνα των εμπορευματικών ροών που 
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διασχίζουν τα σύνορα της Ε.Ε., έχουν επιφορτιστεί με τον έλεγχο της εκπλήρωσης των προϋποθέσεων που επιβάλλονται από τις ενωσιακές και εθνικές 
διατάξεις απαγορεύσεων και περιορισμών, κατά τη διαδικασία τήρησης των τελωνειακών διατυπώσεων. 

Ως επί το πλείστον, οι διατάξεις απαγορεύσεων και περιορισμών κατά την εισαγωγή αφορούν στην έκδοση κάποιας άδειας / πιστοποιητικού / 
έγκρισης – κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου – από την εθνική ή ενωσιακή Αρχή που είναι αρμόδια για τη θέσπιση ή την παρακολούθηση της 
σχετικής νομοθεσίας. Συνεπώς, ο ενδιαφερόμενος οικονομικός φορέας οφείλει, πριν από την πραγματοποίηση της εισαγωγής των εμπορευμάτων του 
από τρίτες χώρες, να έχει διασφαλίσει την έκδοση της απαιτούμενης άδειας / πιστοποιητικού / έγκρισης (στο εξής «υποστηρικτικό έγγραφο») από 
την αρμόδια Αρχή, καθώς υποχρεούται – μεταξύ άλλων – να τη δηλώσει στην τελωνειακή διασάφηση εισαγωγής, προκειμένου αυτή αφενός να γίνει 
αποδεκτή από το ICISnet (όσον αφορά στα μέτρα που είναι ενσωματωμένα στο υποσύστημα TARIC) και αφετέρου το Τελωνείο, αφού διαπιστώσει την 
ορθότητα της τήρησης των αναγκαίων περί απαγορεύσεων και περιορισμών διατυπώσεων, να επιτρέψει την πραγματοποίηση της εισαγωγής. Η 
δήλωση του υποστηρικτικού εγγράφου στη θέση 44-1 της διασάφησης πραγματοποιείται με τη χρήση συγκεκριμένων κωδικών πιστοποιητικού, οι 
οποίοι αντιστοιχούν σε συγκεκριμένα μέτρα απαγορεύσεων ή περιορισμών. Ως εκ τούτου, ο υποβάλλων την τελωνειακή διασάφηση οφείλει να 
επιδεικνύει τη δέουσα προσοχή, για τη χρήση του εκάστοτε ενδεδειγμένου κωδικού πιστοποιητικού. 

Πληροφόρηση για την εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας ανά τομέα προϊόντων, αλλά και για την τομεακή εθνική νομοθεσία, μπορεί να αντληθεί 
από τις κατά περίπτωση αρμόδιες Αρχές στην Ελλάδα (π.χ. για την εισαγωγή πολιτιστικών αγαθών → Υπουργείο Πολιτισμού) 

Κατά την υποβολή της τελωνειακής διασάφησης εισαγωγής αποτελεί ευθύνη του υποβάλλοντος τη διασάφηση, τόσο η εκπλήρωση των υποχρεώσεων 
που απορρέουν από τις διατάξεις απαγορεύσεων και περιορισμών (ανάλογα και με το εισαγωγικό καθεστώς), όσο και η ορθότητα της δήλωσης των 
εκδοθέντων υποστηρικτικών εγγράφων (χρήση σωστού κωδικού πιστοποιητικού, πλήρης αναγραφή του αριθμού του υποστηρικτικού εγγράφου κ.λπ.) 
στην τελωνειακή διασάφηση. 

Σημειώνεται ότι με τον Κανονισμό  (ΕΕ) 2022/2399 θεσπίζεται το περιβάλλον ενιαίας θυρίδας της ΕΕ για τα τελωνεία (EU Single Window Environment 
for Customs: EU SWE-C), το οποίο παρέχει ένα ολοκληρωμένο σύνολο διαλειτουργικών ηλεκτρονικών υπηρεσιών σε ενωσιακό κι εθνικό επίπεδο, μέσω 
του συστήματος ενιαίας τελωνειακής θυρίδας της ΕΕ για την ανταλλαγή πιστοποιητικών (EU CSW-CERTEX). 

Το EU CSW-CERTEX έχει ως σκοπό την υποστήριξη της αλληλεπίδρασης και την ενίσχυση της ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ των εθνικών 
περιβαλλόντων ενιαίας θυρίδας για τα τελωνεία και των ενωσιακών μη τελωνειακών συστημάτων (τα συστήματα αυτά περιγράφονται σαφώς στο 
παράρτημα του εν λόγω Κανονισμού). Επίσης, καθορίζει κανόνες για τα εθνικά περιβάλλοντα ενιαίας θυρίδας για τα τελωνεία και κανόνες για την 
ψηφιακή διοικητική συνεργασία κι ανταλλαγή πληροφοριών στο πλαίσιο του περιβάλλοντος ενιαίας θυρίδας της ΕΕ για τα τελωνεία, μέσω 
διαλειτουργικών συνόλων δεδομένων. 
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Στην 1η φάση λειτουργίας του περιβάλλοντος ενιαίας θυρίδας της ΕΕ για τα τελωνεία (EU SWE-C), με ημερομηνία έναρξης την 03-03-2025, ξεκινάει 
σε υποχρεωτική βάση για τα Κράτη-Μέλη της ΕΕ, η ανταλλαγή δεδομένων (πληροφοριών) για τις ενωσιακές μη τελωνειακές διατυπώσεις, μέσω του 
EU CSW-CERTEX, σε διασύνδεση με τα αντίστοιχα σχετικά μη τελωνειακά συστήματα της ΕΕ, για τις παρακάτω θεματικές ενότητες Απαγορεύσεων 
και Περιορισμών: 
1. Κοινό Υγειονομικό Έγγραφο Εισόδου (ΚΥΕΕ), του Κανονισμού (ΕΕ) 2017/625, για ζώα (ΚΥΕΕ-A), για ζωικά προϊόντα (ΚΥΕΕ-P), για ζωοτροφές και 

τρόφιμα μη ζωικής προέλευσης (ΚΥΕΕ-D), για φυτά και φυτικά προϊόντα (ΚΥΕΕ-PP), σε διασύνδεση με το σύστημα TRACES. 
2. Πιστοποιητικό Ελέγχου COI,  του Κανονισμού (ΕΕ) 2018/848, σε διασύνδεση με το σύστημα TRACES. 
3. Άδειες που χρησιμοποιούνται για την εισαγωγή ή εξαγωγή ουσιών που καταστρέφουν τη στιβάδα του όζοντος (OKO, Ozone Depleting Substances: 

ODS), του Κανονισμού (ΕΕ) 2024/590, σε διασύνδεση με το σύστημα αδειοδότησης OKO2 (ODS 2 Licensing System). 
4. Φθοριούχα Αέρια του Θερμοκηπίου (Fluorinated Greenhouse Gases: F-gas), του Κανονισμού (ΕΕ) 2024/573, σε διασύνδεση με τη δικτυακή πύλη 

για τα φθοριούχα αέρια του θερμοκηπίου (F-gas Portal). 

Στη 2η φάση λειτουργίας του EU SWΕ-C, με ημερομηνία έναρξης την 28-06-2025, ξεκινάει επίσης σε υποχρεωτική βάση, η ανταλλαγή δεδομένων για 
τη θεματική των πολιτιστικών αγαθών, ως:    
1. Άδεια εισαγωγής για πολιτιστικά αγαθά (Import License for Cultural Goods: ICG-L), του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/880 σε διασύνδεση με το σύστημα 

TRACES. 
2. Δήλωση εισαγωγέα  για πολιτιστικά αγαθά (Importer Statement for Cultural Goods: ICG-S) του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/880, σε διασύνδεση με το 

σύστημα TRACES. 
3. Γενική περιγραφή για πολιτιστικά αγαθά (General Description for Cultural Goods ICG-D), του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/880 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, σε διασύνδεση με το σύστημα TRACES. 

Στην επόμενη φάση λειτουργίας του EU SWΕ-C, κι από 01-01-2026, ξεκινάει η ανταλλαγή δεδομένων, επίσης σε υποχρεωτική βάση, για τις Άδειες 
του Μηχανισμού Συνοριακής Προσαρμογής Άνθρακα (ΜΣΠΑ, Carbon Border Adjustment Mechanism: CBAM), του Κανονισμού (ΕΕ) 2023/956, σε 
διασύνδεση με το σύστημα του Μητρώου ΜΣΠΑ (CBAM Registry). 

 

Τέλος επισημαίνεται ότι στον εν λόγω κατάλογο κατονομάζονται μόνο οι απαγορεύσεις και περιορισμοί, η εφαρμογή των οποίων – ως προς τις 
απαιτούμενες τελωνειακές διατυπώσεις – εμπίπτει στις αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Τελωνειακών Διαδικασιών. 
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Χρήσιμες έννοιες 

Κωδικός πιστοποιητικού: Ο ενωσιακός ή εθνικός κωδικός που χρησιμοποιείται για τη δήλωση ενός υποστηρικτικού εγγράφου στη θέση 44-1 της 
διασάφησης, στο πεδίο «Έγγραφο» της καρτέλας «Ειδικές Μνείες/Πρ. Έγγρ.».  

Π.χ. 1: ο εθνικός κωδικός πιστοποιητικού 1933 χρησιμοποιείται για το πιστοποιητικό ΕΒΕΤΑΜ.  

 Π.χ. 2: ο κωδικός C644 χρησιμοποιείται για το Πιστοποιητικό Ελέγχου εισαγωγής βιολογικών προϊόντων. 

Σημειώνεται ότι οι ενωσιακοί κωδικοί πιστοποιητικών αποτελούνται από τέσσερα ψηφία, και συγκεκριμένα ένα γράμμα του λατινικού αλφαβήτου και 
τρία αριθμητικά ψηφία, ενώ οι εθνικοί κωδικοί πιστοποιητικών αποτελούνται από τέσσερα αριθμητικά ψηφία, τα δύο πρώτα εκ των οποίων είναι ο 
αριθμός 19, που υποδηλώνει τη Διεύθυνση Τελωνειακών Διαδικασιών, στην αρμοδιότητα της οποίας εμπίπτουν τα μέτρα απαγορεύσεων και 
περιορισμών. 

Αριθμός πιστοποιητικού: Ο μοναδικός αριθμός αναφοράς/ αναγνώρισης που αποδίδεται κάθε φορά από την εκάστοτε αρμόδια Αρχή στο 
συγκεκριμένο πιστοποιητικό και δηλώνεται στη θέση 44-1, στο πεδίο «Αριθμός Εγγράφου.  

Περιγραφή πιστοποιητικού: Κάθε κωδικός πιστοποιητικού ακολουθείται από συγκεκριμένη περιγραφή, η οποία υποδηλώνει τη χρήση του, προς 
διευκόλυνση των οικονομικών φορέων και των τελωνειακών υπαλλήλων. 

Ενσωμάτωση στο TARIC: Προκειμένου να διασφαλίσει την ορθή τήρηση των απαγορεύσεων και περιορισμών κατά τη διασυνοριακή διακίνηση των 
εμπορευμάτων, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή χρησιμοποιεί το υποσύστημα TARIC, όπου συνδέει τα ισχύοντα μέτρα απαγορεύσεων και περιορισμών με 
συγκεκριμένους κωδικούς του Δασμολογίου. Αυτό σημαίνει ότι μία τελωνειακή διασάφηση εισαγωγής που αφορά σε είδος ο κωδικός του οποίου είναι 
συνδεδεμένος με μέτρο απαγορεύσεων και περιορισμών στο υποσύστημα TARIC, δεν θα γίνει αποδεκτή από το ICISnet, παρά μόνο εάν ο υποβάλλων 
την τελωνειακή διασάφηση έχει δηλώσει στη θέση 44-1 αυτής, είτε τον κωδικό πιστοποιητικού που αντιστοιχεί στο υποστηρικτικό έγγραφο που απαιτεί 
το μέτρο απαγορεύσεων/περιορισμών που είναι συνδεδεμένο με τον κωδικό του είδους, είτε έναν κωδικό πλασματικού πιστοποιητικού, ο οποίος 
επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης ότι το εμπόρευμα δεν εμπίπτει στις διατάξεις βάσει των οποίων επιβάλλεται το συγκεκριμένο μέτρο, ή εξαιρείται 
από αυτές.  

Επισημαίνεται ότι υπάρχουν κάποια μέτρα απαγορεύσεων και περιορισμών τα οποία δεν έχουν ενσωματωθεί στο TARIC, δηλαδή δεν έχουν συνδεθεί 
με τους κωδικούς δασμολογίου των ειδών που αφορούν. Αυτό ισχύει για εθνικά μέτρα απαγορεύσεων και περιορισμών και για κάποια ενωσιακά και 
συμβαίνει για διάφορους λόγους, κυρίως τεχνικούς. Στις περιπτώσεις αυτές, ο απαιτούμενος έλεγχος – από το αρμόδιο Τελωνείο – της ορθής 
εφαρμογής της σχετικής νομοθεσίας απαγορεύσεων και περιορισμών και της τήρησης των σχετικών διατυπώσεων, πραγματοποιείται πριν από την 
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απελευθέρωση των εμπορευμάτων. Ως εκ τούτου, εφιστάται η προσοχή στους οικονομικούς φορείς ώστε, κατά την υποβολή της τελωνειακής 
διασάφησης εισαγωγής, να έχουν ήδη διερευνήσει εάν τα εμπορεύματά τους εμπίπτουν σε διατάξεις απαγορεύσεων ή/και περιορισμών, έτσι ώστε 
να δηλώσουν στη θέση 44-1 της διασάφησης όλα τα απαιτούμενα υποστηρικτικά έγγραφα, ακόμη και αυτά που αντιστοιχούν σε μέτρα που δεν είναι 
ενσωματωμένα στο υποσύστημα TARIC. 

Πλασματικό πιστοποιητικό: Υπάρχουν περιπτώσεις κατά τις οποίες ο κωδικός δασμολογίου ενός είδους είναι συνδεδεμένος με μέτρο απαγορεύσεων 
και περιορισμών στο TARIC, στην πραγματικότητα όμως το ίδιο το είδος ή η συγκεκριμένη αποστολή δεν εμπίπτει στις διατάξεις που επιβάλλουν αυτό 
το μέτρο.  

Για παράδειγμα, για την εισαγωγή ορισμένων προϊόντων του αγροτικού τομέα απαιτείται η προηγούμενη έκδοση άδειας AGRIM (Καν. (ΕΕ) 1237/2016 
και 1239/2016). Εάν η συγκεκριμένη αποστολή εμπορευμάτων εμπίπτει στις διατάξεις του άρθρου 3 του Καν. (ΕΕ) 1237/2016), για παράδειγμα 
είναι μη εμπορικού χαρακτήρα, τότε δεν απαιτείται η προηγούμενη έκδοση και υποβολή/προσκόμιση στο Τελωνείο άδειας AGRIM. Προκειμένου όμως 
η τελωνειακή διασάφηση εισαγωγής να γίνει αποδεκτή από το ICISnet και δεδομένου ότι η εισαγωγή των συγκεκριμένων ειδών δεν προϋποθέτει την 
έκδοση άδειας, ο υποβάλλων την τελωνειακή διασάφηση οφείλει να συμπληρώσει στη θέση 44-1 αυτής συγκεκριμένο κωδικό πλασματικού 
πιστοποιητικού, ο οποίος στη συγκεκριμένη περίπτωση είναι ο κωδικός πιστοποιητικού Υ036, με τον οποίο ουσιαστικά δηλώνει ότι η συγκεκριμένη 
εισαγωγή είναι μη εμπορικού χαρακτήρα. Ως αριθμό υποστηρικτικού εγγράφου δύναται να χρησιμοποιήσει τον αριθμό «1» ή την παύλα «-» ή την τελεία 
«.», μόνο όταν η δήλωση του συγκεκριμένου κωδικού πιστοποιητικού δεν απαιτεί την ηλεκτρονική υποβολή (ή/και φυσική προσκόμιση) κάποιου 
υποστηρικτικού εγγράφου, βάσει του πίνακα πιστοποιητικών του παρόντος.  

Υπάρχουν όμως περιπτώσεις κατά τις οποίες η δήλωση κωδικού πλασματικού πιστοποιητικού απαιτεί την ηλεκτρονική υποβολή (ή/και φυσική 
προσκόμιση) υποστηρικτικού εγγράφου. Οι περιπτώσεις αυτές αφορούν σε εμπορεύματα που εμπίπτουν μεν σε διατάξεις 
απαγορεύσεων/περιορισμών, εξαιρούνται δε από την εφαρμογή των διατάξεων αυτών, για πολύ συγκεκριμένους λόγους. Για παράδειγμα, ο κωδικός 
πλασματικού πιστοποιητικού Υ921 χρησιμοποιείται σε περιπτώσεις εισαγωγής ειδών που εμπίπτουν στις διατάξεις Κανονισμών επιβολής διεθνών 
κυρώσεων, για την τεκμηρίωση της εξαίρεσης από την απαγόρευση εισαγωγής των σχετικών ειδών από τις συγκεκριμένες χώρες. Στην περίπτωση 
αυτή, ο εισαγωγέας θα πρέπει να υποβάλλει στο αρμόδιο Τελωνείο υποστηρικτικά έγγραφα (π.χ. σύμβαση) ικανά να αποδείξουν ότι τα εισαγόμενα 
εμπορεύματα εξαιρούνται από την απαγόρευση. Ως αριθμό του υποστηρικτικού εγγράφου θα χρησιμοποιήσει τον αριθμό του εκάστοτε αποδεικτικού 
στοιχείου (αριθμός σύμβασης κ.ο.κ.). 

Χώρα αποστολής: Για τους σκοπούς του καταλόγου απαγορεύσεων και περιορισμών του παρόντος, ως χώρα αποστολής νοείται η τρίτη χώρα από την 
οποία αποστέλλονται τα εμπορεύματα για τα οποία έχει υποβληθεί τελωνειακή διασάφηση εισαγωγής, και η εισαγωγή των οποίων από αυτή τη χώρα, 
διέπεται από διατάξεις απαγορεύσεων ή/και περιορισμών. 
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Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής: Με την Απόφαση ΔΤΔ Α 1184721 ΕΞ 2016 / 16-12-2016 ( ΑΔΑ: 7ΦΗΝΗ-2Η3, ΦΕΚ 4488/Β/30-12-2016), η 
οποία έχει κοινοποιηθεί με τη ΔΥΟ ΔΤΔ Α 1019512 ΕΞ 2017 / 03-02-2017 (ΑΔΑ: 6Ε8ΞΗ-ΟΦΧ), από την 1η Ιανουαρίου 2017 έχει καθιερωθεί η 
υποχρεωτική ηλεκτρονική υποβολή των υποστηρικτικών εγγράφων της διασάφησης εισαγωγής. Η υποχρέωση της ηλεκτρονικής υποβολής παραμένει 
σε ισχύ, ακόμη και όταν απαιτείται και η φυσική προσκόμιση των υποστηρικτικών εγγράφων στο Τελωνείο.   

Φυσική προσκόμιση πιστοποιητικού/άδειας (υποστηρικτικού εγγράφου): Πέραν της υποχρεωτικής ηλεκτρονικής υποβολής των υποστηρικτικών της 
διασάφησης εισαγωγής εγγράφων, σε ορισμένες περιπτώσεις απαιτείται και η φυσική προσκόμισή τους στο αρμόδιο Τελωνείο, είτε επειδή απαιτείται 
θεώρησή τους, είτε επειδή προβλέπεται η παρακράτησή τους από το Τελωνείο. Η υποχρέωση αυτή καταγράφεται στη στήλη «Υποχρέωση φυσικής 
προσκόμισης του υποστηρικτικού εγγράφου» του καταλόγου απαγορεύσεων και περιορισμών του παρόντος. Σημειώνεται ότι η ένδειξη «Όχι» στη 
συγκεκριμένη στήλη δεν αναιρεί την υποχρέωση φυσικής προσκόμισης του υποστηρικτικού εγγράφου, στην περίπτωση που το απαιτήσουν οι 
τελωνειακές Αρχές, εάν το κρίνουν αναγκαίο κατά τη διενέργεια του ελέγχου. 

Σημεία που χρήζουν προσοχής 

1. Ο παρών κατάλογος κωδικών πιστοποιητικού που χρησιμοποιούνται για τη δήλωση στη θέση 44-1 της τελωνειακής διασάφησης εισαγωγής των 
υποστηρικτικών εγγράφων που εκδίδονται στο πλαίσιο της εφαρμογής διατάξεων απαγορεύσεων και περιορισμών, είναι μη εξαντλητικός. Η 
Τελωνειακή Υπηρεσία εφαρμόζει τις διατάξεις περί απαγορεύσεων και περιορισμών, οι οποίες έχουν περιέλθει στη γνώση της. Ενδέχεται να υπάρχουν 
και άλλες διατάξεις απαγορεύσεων και περιορισμών, οι οποίες δεν κατονομάζονται στον παρόντα κατάλογο, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι δεν οφείλουν 
να τηρούνται από τους οικονομικούς φορείς.  

2. Ο όρος «εισαγωγή» χρησιμοποιείται στο παρόν με την ευρύτερη έννοιά του και εκτός από το καθεστώς της ελεύθερης κυκλοφορίας (κωδικός 
καθεστώτος 40), μπορεί επίσης να περιλαμβάνει – ανάλογα με όσα προβλέπουν οι εκάστοτε διατάξεις απαγορεύσεων και περιορισμών – την 
προσωρινή εισαγωγή, την τελωνειακή αποταμίευση, τη μεταποίηση υπό τελωνειακό έλεγχο, την ενεργητική τελειοποίηση. 

Κατά συνέπεια, αποτελεί ευθύνη του υποβάλλοντος την τελωνειακή διασάφηση εισαγωγής, τόσο η εκπλήρωση των υποχρεώσεων που απορρέουν 
από τις διατάξεις απαγορεύσεων και περιορισμών (ανάλογα και με το εισαγωγικό καθεστώς), όσο και η ορθότητα της δήλωσης των εκδοθέντων 
υποστηρικτικών εγγράφων (χρήση σωστού κωδικού πιστοποιητικού, πλήρης αναγραφή του αριθμού του υποστηρικτικού εγγράφου κ.λπ.) στην 
τελωνειακή διασάφηση. 

3. Αποτελεί ευθύνη του υποβάλλοντος την τελωνειακή διασάφηση εισαγωγής, τόσο η εκπλήρωση των υποχρεώσεων που απορρέουν από τις διατάξεις 
απαγορεύσεων και περιορισμών (ανάλογα και με το εξαγωγικό καθεστώς), όσο και η ορθότητα της δήλωσης των εκδοθέντων υποστηρικτικών 
εγγράφων (χρήση σωστού κωδικού πιστοποιητικού, πλήρης αναγραφή του αριθμού του υποστηρικτικού εγγράφου κ.λπ.) στην τελωνειακή διασάφηση. 
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4. Η νομική βάση που αναφέρεται στο παρόν είναι η ισχύουσα κατά την ημερομηνία σύνταξής του και ενδέχεται να τροποποιηθεί, καταργηθεί ή 
αντικατασταθεί από μεταγενέστερες κοινοτικές ή εθνικές διατάξεις. Για την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, οι οικονομικοί φορείς δύνανται να 
συμβουλεύονται την – ελεύθερης πρόσβασης – ιστοσελίδα http://eur-lex.europa.eu/homepage.html?locale=el  όπου αναρτώνται όλες οι 
νομοθετικές διατάξεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Συνιστάται δε έντονα να γίνεται χρήση της τελευταίας ενοποιημένης έκδοσης των νομοθετικών 
πράξεων, ώστε το ανακτηθέν κείμενο να είναι κωδικοποιημένο με όλες τις τροποποιήσεις που έχουν επέλθει στο αρχικό κείμενο. 

5. Τέλος, ο παρών κατάλογος έχει συνταχθεί βάσει των κωδικών πιστοποιητικών που χρησιμοποιούνται στη θέση 44-1 της τελωνειακής διασάφησης 
για σκοπούς απαγορεύσεων και περιορισμών. Ως εκ τούτου, δεν περιλαμβάνει τις περιπτώσεις εμπορευμάτων, η εισαγωγή των οποίων απαγορεύεται 
πλήρως (και συνεπώς δε συντρέχει λόγος έκδοσης σχετικής άδειας εισαγωγής),  Για την ενημέρωσή τους σχετικά με παρόμοια μέτρα απαγορεύσεων 
και περιορισμών, οι οικονομικοί φορείς μπορούν να απευθύνονται στις Υπηρεσίες, στην αρμοδιότητα των οποίων εμπίπτουν τα προς εισαγωγή 
εμπορεύματά τους 
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ΚΟΙΝΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΩΝ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΑΓΟΡΩΝ 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC Χώρα εξαγωγής 
Κωδικός 

Πιστοποιητικού 
θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού 
Υποχρέωση ηλεκτρονικής 

υποβολής 

Υποχρέωση 
φυσικής 

προσκόμισης  

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΚΑΝ. (ΕΕ) 1308/2013 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΝΩΠΩΝ ΟΠΩΡΟΚΗΠΕΥΤΙΚΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΑΑΤ, Γεν. Δ/νση Γεωργίας 

Καν. (ΕΕ) 
543/2011 OXI 

Όλες οι τρίτες 
χώρες Ν002 

Νωπά οπωροκηπευτικά, Καν. (ΕΚ) 543/2011 - 
Πιστοποιητικό Συμμόρφωσης ή Βεβαίωση Απαλλαγής 

Ελέγχου της αρμόδιας Αρχής. 

Ηλεκτρονική υποβολή 
Πιστοποιητικού Συμμόρφωσης, ή 
Βεβαίωσης Απαλλαγής Ελέγχου 

ΟΧΙ 

 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΑΑΤ, Γενική Δ/νση Τροφίμων, Δ/νση Συστημάτων Ποιότητας και Βιολογικής Γεωργίας 

Καν. (ΕΚ) 
834/2007 και 
(ΕΚ) 
1235/2008 

ΝΑΙ 

Όλες οι τρίτες 
χώρες 

Εκτός Ελβετία 
(CH), Ισλανδία 

(IS), Λιχτενστάϊν 
(LI), Νορβηγία 

(NO) 

C644 
Πιστοποιητικό Ελέγχου για την εισαγωγή βιολογικών 

προϊόντων. 
Ηλεκτρονική υποβολή 

Πιστοποιητικού Ελέγχου. ΟΧΙ 

Υ929 
Τα εμπορεύματα δε διέπονται από τις διατάξεις του 

Κανονισμού (ΕΚ) 834/2007. 
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή κάποιου εγγράφου. - 

  

Αρμόδια Αρχή: ΟΠΕΚΕΠΕ, Δ/νση Άμεσων Ενισχύσεων και Αγοράς 

Καν. (ΕΕ) 
2016/1237 
 και (ΕΕ) 
2016/1239 
376/2008  

ΝΑΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 

L001 Πιστοποιητικό εισαγωγής AGRIM 
Ηλεκτρονική υποβολή 

Πιστοποιητικού AGRIM. ΝΑΙ 

Υ036 
Τα εμπορεύματα απαλλάσσονται από την προσκόμιση  

πιστοποιητικού, δυνάμει του άρθρου 3 παρ. 1 σημεία α, β, 
δ και ε και παρ. 2 του Καν. (ΕΕ) 2016/1237. 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου. - 

Καν. (ΕΕ) 
2017/1509 

Υ100 Πιστοποιητικό εισαγωγής AGRIM με ειδικές ενδείξεις. Ηλεκτρονική υποβολή 
Πιστοποιητικού. 

ΝΑΙ 

Καν. (ΕΕ) 
1308/2013 C050 Πιστοποιητικό όπως ορίζεται στον καν. (ΕΚ) 1308/2013 

Ηλεκτρονική υποβολή 
πιστοποιητικού ΝΑΙ 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC Χώρα εξαγωγής 
Κωδικός 

Πιστοποιητικού 
θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού 
Υποχρέωση ηλεκτρονικής 

υποβολής 

Υποχρέωση 
φυσικής 

προσκόμισης  

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΛΥΚΙΣΚΟΥ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΑΑΤ, Γεν. Δ/νση Γεωργίας 

Καν. (ΕΕ) 
2023/2834 

ΝΑΙ Όλες οι τρίτες 
χώρες 

C001 
Βεβαίωση ισοτιμίας όπως αναφέρεται στον Κανονισμό 

(ΕE) 2023/2834 
  

Ηλεκτρονική υποβολή της 
Βεβαίωσης ισοτιμίας ΝΑΙ 

C091 
 

Απόσπασμα βεβαίωσης ισοτιμίας που αναφέρεται, 
Κανονισμό (ΕE) 2023/2834 

Ηλεκτρονική υποβολή της 
Βεβαίωσης ισοτιμίας 

ΝΑΙ 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΑΜΠΕΛΟΟΙΝΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΑΑΤ, Γεν. Δ/νση Τροφίμων, Δ/νση Αξιοποίησης και Τεχνολογίας Τροφίμων 

Καν. (ΕΚ) 
555/2008, 
Καν.  (ΕΕ) 
2018/273, 

ΝΑΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 

C014 Ενιαίο έγγραφο VI 1 Πιστοποιητικό και Δελτίου Ανάλυσης,  
Ηλεκτρονική υποβολή του 

εγγράφου VI 1. ΝΑΙ 

C015 Απόσπασμα VI 2, Άρθρα 22 του Καν. (ΕΕ) 2018/273 Ηλεκτρονική υποβολή του 
εγγράφου VI 2. 

ΝΑΙ 

C017 
Ενιαίο έγγραφο VI 1 συμπληρωμένο σύμφωνα με τον 
κανονισμό (EE) 2018/273, άρθρο 25 παράγραφος 2 

Ηλεκτρονική υποβολή του 
εγγράφου VI 1. ΝΑΙ 

C018 Απόσπασμα VI 2 συμπληρωμένο σύμφωνα με τον 
κανονισμό (EE) 2018/273, άρθρο 25 παράγραφος 2. 

Ηλεκτρονική υποβολή του 
εγγράφου VI 2. 

ΝΑΙ 

C080 Απλοποιημένο Έγγραφο VI 1  Ηλεκτρονική υποβολή του 
εγγράφου VI 1. 

ΟΧΙ 

C081 Απλοποιημένο έγγραφο αυτοπιστοποίησης VI 1  
Ηλεκτρονική υποβολή του 

εγγράφου VI 1. ΟΧΙ 

Συμφωνία 
μεταξύ ΕΚ και 
ΗΠΑ για το 
εμπόριο οίνου, 
άρθρο 9 και 
Παράρτημα ΙΙΙα 
– ΕΕ L 87 της 
24/03/2006 

ΝΑΙ Αμερική , 
Ελβετία 

C652 Έγγραφα που συνοδεύουν τις μεταφορές των 
αμπελοοινικών προϊόντων 

Ηλεκτρονική υποβολή  
«Εμπορικό έγγραφο που 

συνοδεύει τα αμπελοοινικά 
προϊόντα καταγωγής ΗΠΑ»,  

«Συνοδευτικό έγγραφο 
μεταφοράς αμπελοοινικών 

προϊόντων από Ελβετία» 

ΝΑΙ 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΕΛΕΓΧΩΝ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 
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Νομική Βάση Ενσωμάτωση 
στο TARIC 

Χώρα εξαγωγής 
Κωδικός 

Πιστοποιητικού 
θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής 
υποβολής 

Υποχρέωση 
φυσικής 

προσκόμισης 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΖΩΝΤΩΝ ΖΩΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΑΑΤ, Γενική Δ/νση Κτηνιατρικής, Δ/νση Υγείας των Ζώων 

Καν. (ΕΕ) 
2019/1715 
 
Καν. (ΕΕ) 
2021/632 
 
O ΔΤΔ Γ 
1001405 ΕΞ 
2022 / 31-12-
2021  

ΝΑΙ 

Όλες οι τρίτες 
χώρες 

Εκτός Ανδόρρα 
(AD) ,Ελβετία 
(CH), Νήσοι 
Φερόε (FO), 
Γροιλανδία 

(GL), Ισλανδία 
(IS), Λιχτενστάϊν 
(LI), Νορβηγία 

(NO), Άγιος 
Μαρίνος (SM) 

C640 Κοινό υγειονομικό έγγραφο εισόδου (ΚΥΕΕ-Α) για τους 
κτηνιατρικούς ελέγχους ζώντων ζώων. 

Ηλεκτρονική υποβολή ΟΧΙ 

Υ170 
Εμπορεύματα καταγωγής τρίτης χώρας που προέρχονται 

από την Ανδόρα, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία της ΕΕ 
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου - 

Υ171 Εμπορεύματα καταγωγής τρίτης χώρας που προέρχονται 
από την Ελβετία, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία της ΕΕ 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου 

- 

Υ172 
Εμπορεύματα καταγωγής τρίτων χωρών που προέρχονται 

από Φερόες Νήσους, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία της 
ΕΕ 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου 

- 

Υ173 
Εμπορεύματα καταγωγής τρίτης χώρας που προέρχονται 
από τη Γροιλανδία, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία της 

ΕΕ 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου 

- 

Υ174 
Εμπορεύματα καταγωγής τρίτης χώρας που προέρχονται 

από την Ισλανδία, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία της ΕΕ 
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου - 

Υ175 
Εμπορεύματα καταγωγής τρίτης χώρας που προέρχονται 

από το Λιχτενστάιν, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία της 
ΕΕ 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου - 

Υ176 
Εμπορεύματα καταγωγής τρίτης χώρας που προέρχονται 

από τη Νορβηγία, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία της ΕΕ 
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου - 

Υ177 
Εμπορεύματα καταγωγής τρίτης χώρας που προέρχονται 

από τον Άγιο Μαρίνο, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία της 
ΕΕ 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου - 

Υ980 
Προϊόντα που τυγχάνουν παρέκκλισης από τους 

κτηνιατρικούς ελέγχους σύμφωνα με το άρθρο 4 του Καν. 
(ΕΕ) 2019/2126 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου - 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC Χώρα εξαγωγής 
Κωδικός 

Πιστοποιητικού 
θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού 
Υποχρέωση ηλεκτρονικής 

υποβολής 

Υποχρέωση 
φυσικής 

προσκόμισης 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΖΩΙΚΗΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΘΕΤΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΑΑΤ, Γεν. Δ/νση Κτηνιατρικής, Δ/νση Υγείας των Ζώων 

Καν. (ΕΕ) 2019/1715 
 
Καν. (ΕΕ) 2021/632 
 
O ΔΤΔ Γ 1001405 ΕΞ 2022 / 
31-12-2021 
  

ΝΑΙ 
Όλες οι 
τρίτες 
χώρες 

Ν853 
Κοινό Κτηνιατρικό Έγγραφο Εισόδου για τους κτηνιατρικούς ελέγχους σε 
προϊόντα ζωικής προέλευσης (CHED-P/ ΚΥΕΕ-P) (όπως καθορίζεται στο 

μέρος 2 τμήμα B του παραρτήματος II του Ε. Καν (ΕΕ) 2019/1715) 

Ηλεκτρονική υποβολή 
εγγράφου 

ΟΧΙ 

Υ170 Εμπορεύματα καταγωγής τρίτης χώρας που προέρχονται από την Ανδόρα, 
σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία της ΕΕ 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου. 

- 

Υ171 
Εμπορεύματα καταγωγής τρίτης χώρας που προέρχονται από την Ελβετία, 

σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία της ΕΕ 
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή κάποιου εγγράφου. - 

Υ172 
Εμπορεύματα καταγωγής τρίτων χωρών που προέρχονται από Φερόες 

Νήσους, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία της ΕΕ 
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή κάποιου εγγράφου. - 

Υ173 
Εμπορεύματα καταγωγής τρίτης χώρας που προέρχονται από τη 

Γροιλανδία, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία της ΕΕ 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου. - 

Υ174 Εμπορεύματα καταγωγής τρίτης χώρας που προέρχονται από την Ισλανδία, 
σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία της ΕΕ 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου. - 

Υ175 Εμπορεύματα καταγωγής τρίτης χώρας που προέρχονται από το 
Λιχτενστάιν, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία της ΕΕ 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου. - 

Υ176 
Εμπορεύματα καταγωγής τρίτης χώρας που προέρχονται από τη Νορβηγία, 

σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία της ΕΕ 
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή κάποιου εγγράφου. - 

Υ177 Εμπορεύματα καταγωγής τρίτης χώρας που προέρχονται από τον Άγιο 
Μαρίνο, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία της ΕΕ 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου. - 

Καν. (ΕΕ) 2019/2122 
 
O ΔΤΔ Γ 1001405 ΕΞ 2022 / 
31-12-2021  

C084 
Απαλλαγή δυνάμει των άρθρων 3 και 4 του Καν. 2019/2122 (ζώα που 

προορίζονται για επιστημονικούς σκοπούς, έρευνα και διαγνωστικά 
δείγματα) 

Ηλεκτρονική υποβολή 
εγγράφου 

ΟΧΙ 

Υ058 

Εξαίρεση δυνάμει του αρ. 7 του Καν. 2019/2122 (εμπορεύματα που 
αποτελούν μέρος των προσωπικών αποσκευών επιβατών και προορίζονται 

για προσωπική κατανάλωση ή χρήση) ή του αρ. 10 (μικρές αποστολές 
εμπορευμάτων που αποστέλλονται σε φυσικά πρόσωπα τα οποία δεν 

προορίζονται να διατεθούν στην αγορά) του Καν. 2019/2122  

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου. 

- 

Καν. (ΕΕ) 2021/632 
 
O ΔΤΔ Γ 1001405 ΕΞ 2022 / 
31-12-2021  

Υ930 Τα δηλωθέντα εμπορεύματα δεν διέπονται από τον Εκτελεστικός 
Κανονισμός (ΕΕ) 2021/632 της Επιτροπής 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου. 

- 

Καν. (ΕΕ) 2017/625 
 
O ΔΤΔ Γ 1001405 ΕΞ 2022 / 
31-12-2021  

Υ931 
  Προϊόντα που τυγχάνουν παρέκκλισης από τους κτηνιατρικούς ελέγχους 

σύμφωνα με το άρθρο 3 του Κατ’ Εξουσιοδότηση Κανονισμού (ΕΕ) 
2021/630 της Επιτροπής 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου. 

- 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC Χώρα εξαγωγής 
Κωδικός 

Πιστοποιητικού 
θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού 
Υποχρέωση ηλεκτρονικής 

υποβολής 

Υποχρέωση 
φυσικής 

προσκόμισης 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΕΙΔΩΝ ΦΥΤΟΫΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΑΑΤ, Γεν. Δ/νση Γεωργίας 

Καν.(ΕΕ) 
2031/2016 
 
Καν. (ΕΕ) 
625/2017 
 
Καν. (ΕΕ) 
2019/1715 
 
O ΔΤΔ Γ 
1001405 ΕΞ 
2022 / 31-12-
2021 

ΟΧΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 

C085 

Κοινό υγειονομικό έγγραφο εισόδου για φυτά και φυτικά 
προϊόντα (ΚΥΕΕ-PP) (όπως καθορίζεται στο μέρος 2 τμήμα 
Γ του παραρτήματος II του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 

2019/1715. 

Ηλεκτρονική υποβολή 
πιστοποιητικού ΟΧΙ 

Υ058 

Εξαίρεση δυνάμει του άρ. 7 του Καν. 2019/2122 
(εμπορεύματα που αποτελούν μέρος των προσωπικών 
αποσκευών επιβατών και προορίζονται για προσωπική 
κατανάλωση ή χρήση) ή του άρ. 10 (μικρές αποστολές 

εμπορευμάτων που αποστέλλονται σε φυσικά πρόσωπα τα 
οποία δεν προορίζονται να διατεθούν στην αγορά) του 

Καν. 2019/2122 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου. 

- 

Ν851 

Πιστοποιητικό Φυτοϋγείας 1  
(απαιτείται μόνο στις περιπτώσεις αγαθών που αποτελούν 
μέρος των προσωπικών αποσκευών των επιβατών καθώς 

και μικρών αποστολών σε φυσικά πρόσωπα που δεν 
προορίζονται να διατεθούν στην αγορά) 

Ηλεκτρονική υποβολή 
πιστοποιητικού.  

ΝΑΙ λόγω 
υποσημείωσης 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΧΩΡΟΚΑΤΑΚΤΗΤΙΚΩΝ ΞΕΝΩΝ ΕΙΔΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΑΑΤ, Γεν. Δ/νση Γεωργίας 

Καν. (ΕΕ) 
1143/2014, 
2016/1141  

ΝΑΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 

C065 Άδεια για χωροκατακτητικά ξένα είδη σύμφωνα με το αρ. 
8 του Καν. (ΕΕ) 1143/2014 

Ηλεκτρονική υποβολή της Άδειας. ΟΧΙ 

Υ942 
Τα δηλωθέντα εμπορεύματα δεν διέπονται από τον 

Εκτελεστικό Καν. (ΕΕ) 2016/1141  
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. - 

                                                           
1 Επειδή τα φυτοϋγειονομικά μέτρα δεν είναι ενσωματωμένα στο TARIC επισημαίνουμε τα ακόλουθα: Το Πιστοποιητικό Φυτοϋγείας (κωδικός Ν851) μαζί με το πλασματικό πιστοποιητικό 
Υ058 θα πρέπει να δηλώνεται στις περιπτώσεις εισαγωγών προϊόντων φυτοϋγειονομικού ενδιαφέροντος στις  περιπτώσεις μικρών αποστολών (ταχυμεταφορές/ταχυδρομικά) . Επίσης 
το εν λόγω πιστοποιητικό θα πρέπει να επιδεικνύεται στις τελωνειακές Αρχές από τους επιβάτες όταν στις προσωπικές αποσκευές τους υπάρχουν τέτοια προϊόντα τα οποία προορίζονται 
για προσωπική κατανάλωση ή χρήση.  
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC Χώρα εξαγωγής 
Κωδικός 

Πιστοποιητικού 
θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού 
Υποχρέωση ηλεκτρονικής 

υποβολής 

Υποχρέωση 
φυσικής 

προσκόμισης 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΛΙΠΑΣΜΑΤΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΑΑΤ, Γεν. Δ/νση Βιώσιμης Γεωργίας, Δ/νση Προστασίας Φυτικής Παραγωγής 
Καν.(ΕΕ) 2019/1009 
Ν. 1565/1985 
Υ.Α.211/11449/2019 
(ΦΕΚ 146/Β) 

ΟΧΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 1972 Άδεια εισαγωγής λιπασμάτων του ΥΠΑΑΤ. Ηλεκτρονική υποβολή της Άδειας. ΟΧΙ 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΚΑΛΛΙΕΡΓΟΥΜΕΝΩΝ ΦΥΤΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΑΑΤ, Γεν. Δ/νση Γεωργίας, Δ/νση Προστασίας Φυτικής Παραγωγής 
Υ.Α. 
366884/1994 
(ΦΕΚ 409/Β) 

ΟΧΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 1973 
Άδεια εισαγωγής πολλαπλασιαστικού υλικού 
καλλιεργουμένων φυτικών ειδών, του ΥΠΑΑΤ. Ηλεκτρονική υποβολή της Άδειας. ΟΧΙ 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ (ΦΥΤΟΦΑΡΜΑΚΩΝ) 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΑΑΤ, Γεν. Δ/νση Γεωργίας, Δ/νση Προστασίας Φυτικής Παραγωγής 
Καν. (ΕΕ) 
2019/1009 
και ν. 
4036/2012 

ΟΧΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 1974 
Άδεια εισαγωγής γεωργικών φαρμάκων 

(φυτοφαρμάκων) Ηλεκτρονική υποβολή της Άδειας. ΟΧΙ 
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ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΖΩΟΤΡΟΦΩΝ, ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΕΙΔΩΝ ΠΟΥ ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΣΕ ΕΠΑΦΗ 
ΜΕ ΤΡΟΦΙΜΑ 
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Νομική Βάση Ενσωμάτωση 
στο TARIC 

Χώρα εξαγωγής 
Κωδικός 

Πιστοποιητικού 
θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 
Υποχρέωση 

φυσικής 
προσκόμισης  

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ ΚΟΥΖΙΝΑΣ ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ Η ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΚΙΝΑΣ ΚΑΙ ΧΟΝΓΚ ΚΟΝΓΚ 

Αρμόδια Αρχή: ΑΑΔΕ, ΓΧΚ, Διεύθυνση Αλκοόλης και Τροφίμων  

Καν. (ΕΕ) 
284/2011 ΝΑΙ 

Κίνα και Χονγκ 
Κονγκ 

C060 

Δήλωση που πρέπει να υποβάλλεται για κάθε αποστολή 
ειδών κουζίνας που εμπίπτουν στις διατάξεις του 
κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 284/2011, καταγωγής ή 

προέλευσης Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας και Ειδικής 
Διοικητικής Περιοχής Χονγκ Κονγκ της Κίνας 

Ηλεκτρονική υποβολή της Δήλωσης. ΟΧΙ 

Υ046 Εμπορεύματα που δεν υπάγονται στις διατάξεις του Καν. 
(ΕΕ) 284/2011. 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου. 

- 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΓΕΝΕΤΙΚΑ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΜΕΝΟΥ ΡΥΖΙΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΑ 

Αρμόδια Αρχή για φυτικά: ΥΠΑΑΤ, Γεν. Δ/νση Γεωργίας, Δ/νση Μεταποίησης και Ποιοτικού Ελέγχου Τροφίμων Φυτικής Παραγωγής 
Αρμόδια Αρχή για ζωικά: ΥΠΑΑΤ, Γενική Δ/νση Κτηνιατρικής, Δ/νση Υγείας των Ζώων  

Απόφαση 
2011/884/ΕΕ ΝΑΙ 

Όλες οι τρίτες 
χώρες 

C678 

  Κοινό υγειονομικό έγγραφο εισόδου για ζωοτροφές και 
τρόφιμα μη ζωικής προέλευσης (ΚΥΕΕ-D) (όπως 

καθορίζεται στο μέρος 2 τμήμα Δ του παραρτήματος II 
του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 2019/1715 της 

Επιτροπής (ΕΕ L 261)) 

Ηλεκτρονική υποβολή του 
πιστοποιητικού. 

ΟΧΙ 

Ν853 

Κοινό υγειονομικό έγγραφο εισόδου για προϊόντα (ΚΥΕΕ-P) 
(όπως καθορίζεται στο μέρος 2 τμήμα B του 

παραρτήματος II του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 
2019/1715 της Επιτροπής (ΕΕ L 261)) 

Ηλεκτρονική υποβολή της έκθεσης. ΟΧΙ 

Υ062 
Προϊόντα που δεν περιέχουν, αποτελούνται ή παράγονται 

από ρύζι (εκτελεστική απόφαση 2011/884 / ΕΕ της 
Επιτροπής) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου.  - 

Όλες οι τρίτες 
χώρες εκτός 

της Κίνας 
Υ063 Εμπορεύματα δεν αποστέλλονται από την Κίνα. Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή κάποιου εγγράφου. 
- 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΣΕΡΒΙΡΙΣΜΑ ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ Η΄ ΣΤΗΝ ΚΟΥΖΙΝΑ 

Αρμόδια Αρχή: ΑΑΔΕ, ΓΧΚ, Διεύθυνση Αλκοόλης και Τροφίμων 

Καν. (ΕΕ) 
10/2011 

ΝΑΙ Όλες οι τρίτες 
χώρες 

C055 Δήλωση συμμόρφωσης (Παράρτημα IV Καν. (ΕΕ) 
10/2011) 

Ηλεκτρονική υποβολή της Δήλωσης 
Συμμόρφωσης 

ΟΧΙ 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC Χώρα εξαγωγής 
Κωδικός 

Πιστοποιητικού 
θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού 
Υποχρέωση ηλεκτρονικής 

υποβολής 

Υποχρέωση 
φυσικής 

προσκόμισης  

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΠΟΥ ΥΠΟΚΕΙΝΤΑΙ ΣΕ ΑΥΞΗΜΕΝΟΥΣ ΕΛΕΓΧΟΥΣ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΑΑΤ, Γεν. Δ/νση Τροφίμων 

Καν. (ΕΕ) 
2019/1715 
2019/1793, 
2020/625, 
2021/608 

ΝΑΙ  

Ως Παράρτημα 
Καν. (ΕΕ) 
2019/1793 

C678 

Κοινό υγειονομικό έγγραφο εισόδου για ζωοτροφές και 
τρόφιμα μη ζωικής προέλευσης (ΚΥΕΕ-D) (όπως 

καθορίζεται στο μέρος 2 τμήμα Δ του παραρτήματος II 
του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 2019/1715 της 

Επιτροπής (ΕΕ L 261)) 

Ηλεκτρονική υποβολή του ΚΕΕ. ΟΧΙ 

Υ937 
Τα δηλωθέντα εμπορεύματα δεν διέπονται από τον 

Κανονισμό Εφαρμογής της Επιτροπής (ΕΕ) 2019/1793 
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. - 

Υ978 Εξαίρεση σύμφωνα με το αρ. 1 παρ. 3 του Καν. (ΕΕ) 
2019/1793  

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου. 

- 

Όλες οι τρίτες 
χώρες (πλην 

Μπαγκλαντές) 
Υ800 

Εμπορεύματα που δεν αποστέλλονται από το 
Μπαγκλαντές. 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή κάποιου εγγράφου. - 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC Χώρα εξαγωγής 
Κωδικός 

Πιστοποιητικού 
θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού 
Υποχρέωση ηλεκτρονικής 

υποβολής 

Υποχρέωση 
φυσικής 

προσκόμισης 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΑΜΥΛΟΥ ΑΠΟ ΑΡΑΒΟΣΙΤΟ ΑΠΟ ΤΙΣ ΗΠΑ 

Αρμόδια Αρχή για φυτικά: ΥΠΑΑΤ, Γεν. Δ/νση Γεωργίας 

Καν. (ΕΕ) 2023/2835 ΝΑΙ ΗΠΑ 

C666 Πιστοποιητικό που εκδίδεται από την Federal Grain 
Inspection Service (FGIS) 

Ηλεκτρονική υποβολή 
Πιστοποιητικού. 

ΟΧΙ 

C667 Εργαστηριακές αναλύσεις 
Ηλεκτρονική υποβολή των 
εργαστηριακών ελέγχων. ΟΧΙ 

C668 
Πιστοποιητικό που εκδίδεται από την βιομηχανία υγρής 

αλέσεως των ΗΠΑ 
Ηλεκτρονική υποβολή 

Πιστοποιητικού. 
ΟΧΙ 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΙΤΟΥ ΚΑΙ ΣΙΤΑΛΕΥΡΟΥ ΑΠΟ ΚΑΝΑΔΑ ΚΑΙ ΑΡΑΧΙΔΩΝ ΚΑΙ ΑΜΥΓΔΑΛΩΝ ΑΠΟ ΗΠΑ 

Αρμόδια Αρχή για φυτικά: ΥΠΑΑΤ, Γεν. Δ/νση Γεωργίας 

Καν. (ΕΕ) 949/2015 ΟΧΙ ΗΠΑ / 
ΚΑΝΑΔΑΣ 

C684 Πιστοποιητικό σύμφωνα με το υπόδειγμα του 
Παραρτήματος του Καν. (ΕΕ) αρ. 2015/949 

Ηλεκτρονική υποβολή 
Πιστοποιητικού. 

ΟΧΙ 

Καν. (ΕΕ) 949/2015, 
401/2006 

ΟΧΙ ΚΑΝΑΔΑΣ C685 

Έκθεση που περιλαμβάνει τα αποτελέσματα της 
δειγματοληψίας και της ανάλυσης που διενεργήθηκε 
σύμφωνα με τις διατάξεις του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 

401/2006 της Επιτροπής, της 23ης Φεβρουαρίου 2006 ή 
με ισοδύναμες απαιτήσεις, από εργαστήριο εγκεκριμένο γι’ 

αυτό τον σκοπό από την καναδική επιτροπή σπόρων  

Ηλεκτρονική υποβολή 
Πιστοποιητικού. 

ΟΧΙ 

ΟΧΙ ΗΠΑ C692 

Τα αποτελέσματα της δειγματοληψίας και της ανάλυσης 
που διενήργησε εργαστήριο αναγνωρισμένο από το 

Υπουργείο Γεωργίας των ΗΠΑ σύμφωνα με τις διατάξεις του 
κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 401/2006 της 23ης Φεβρουαρίου 

2006 

Ηλεκτρονική υποβολή 
Πιστοποιητικού. 

ΟΧΙ 
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ΔΙΕΘΝΗΣ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ & ΕΙΡΗΝΗ – ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΚΥΡΩΣΕΙΣ (EU SANCTIONS) 

ΕΙΔΗ ΔΥΝΑΜΕΝΑ ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΓΙΑ ΤΗ ΘΑΝΑΤΙΚΗ ΠΟΙΝΗ / ΓΙΑ ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΑ 
ΟΠΛΑ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗΣ ΑΚΑΤΕΡΓΑΣΤΩΝ ΔΙΑΜΑΝΤΙΩΝ KIMBERLEY 
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Νομική 
Βάση 

Ενσωμάτωσ
η στο TARIC 

Χώρα 
εξαγωγής 

Κωδικός 
Πιστοποιητικο
ύ θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού 
Υποχρέωση ηλεκτρονικής 

υποβολής 

Υποχρέωση 
φυσικής 

προσκόμισης 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΚΥΡΩΣΕΙΣ (EU SANCTIONS)2 

Αρμόδια Αρχή: Υπουργείο Εξωτερικών, Γεν. Γραμματεία Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων & Εξωστρέφειας, Δ/νση Πολυμερών Οικονομικών Σχέσεων και Εμπορικής Πολιτικής 

Διάφοροι 
Καν. διεθνών 
κυρώσεων 

ΝΑΙ 

Χώρες κατά 
των οποίων 

ισχύουν 
κυρώσεις 

Y920 
Τα εισαγόμενα εμπορεύματα είναι άλλα από αυτά που περιγράφονται στις 

υποσημειώσεις που συνδέονται με το μέτρο. 
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή κάποιου εγγράφου.  - 

Y921 Τα εισαγόμενα εμπορεύματα εξαιρούνται από την απαγόρευση. 

Ηλεκτρονική υποβολή 
εγγράφου με το οποίο 

τεκμηριώνεται η εξαίρεση 
(π.χ. σύμβαση). 

ΟΧΙ 

Απόφαση 
(ΚΕΠΠΑ) 
1764/15 

ΝΑΙ Ρωσία C676 
  Χορήγηση άδειας για εισαγωγή / εξαγωγή που εκδίδονται από τις αρμόδιες αρχές 

των κρατών μελών (είδη του άρθρου 2 παρ. 5 της Απόφασης) 
Ηλεκτρονική υποβολή 

Άδειας Εισαγωγής. 
ΝΑΙ 

Καν. (ΕΕ) 
2016/1237 

ΝΑΙ Βόρεια Κορέα Y036 Τα δηλωθέντα αγαθά εξαιρούνται από την προσκόμιση της σχετικής άδειας δυνάμει 
του άρ. 3 παρ. 1 σημεία α, β, δ και ε και (2) του Καν. (ΕΕ) 2016/1237 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

- 

Καν. (ΕΚ) 
2017/1509 ΝΑΙ Βόρεια Κορέα 

C069 Άδεια η οποία εκδίδεται από την αρμόδια Αρχή (Καν. (ΕΕ) 2017/1509) 
Ηλεκτρονική υποβολή 

άδειας της αρμόδιας Αρχής. OXI 

Y033 
Παρέκκλιση από την απαγόρευση εισαγωγής δυνάμει του άρ. 4 παρ. 2 του Καν. (ΕΕ) 

2017/1509 
Ηλεκτρονική υποβολή 

άδειας της αρμόδιας Αρχής. NAI 

Y038 Παρέκκλιση από την απαγόρευση εισαγωγής δυνάμει του άρθρου 14 του Καν. (ΕΕ) 
2017/1509  

Ηλεκτρονική υποβολή 
άδειας της αρμόδιας Αρχής. 

NAI 

Y084 
Παρέκκλιση από την απαγόρευση εισαγωγής δυνάμει του άρθρου 16θ (1) του Καν. 

(ΕΕ) 2017/1509 
Ηλεκτρονική υποβολή 

άδειας της αρμόδιας Αρχής. ΝΑΙ 

Y944 Αγαθά άλλα από αυτά που περιγράφονται στο παράρτημα VI (προϊόντα πετρελαίου) 
του Καν. αριθ. (ΕΕ) 2017/1509 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου. 

- 

Y945 
Προσωπικά αντικείμενα των ταξιδιωτών ή μη εμπορικής φύσης αγαθά, για προσωπική 

χρήση των ταξιδιωτών, που περιλαμβάνονται στις αποσκευές τους (Άρ. 10, παρ. 2 
Καν. 2017/1509). 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου. 

- 

Y946 

Εμπορεύματα που είναι απαραίτητα για τους επίσημους σκοπούς των διπλωματικών ή 
προξενικών αποστολών των κρατών μελών στη ΛΔΒΚ ή διεθνών οργανισμών που 
απολαμβάνουν ασυλίας σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο ή για προσωπικά είδη του 

προσωπικού τους (άρθρο 10.3 Καν. (ΕΕ) 2017/1509) 

Ηλεκτρονική υποβολή 
άδειας της αρμόδιας Αρχής. NAI 

Y947 Συναλλαγή που εγκρίνει η αρμόδια αρχή του κράτους μέλους για ανθρωπιστικούς 
σκοπούς (Άρθρο 10 παράγραφος 4 του κανονισμού (ΕE) 2017/1509) 

Ηλεκτρονική υποβολή 
άδειας της αρμόδιας Αρχής. 

ΝΑΙ 

                                                           
2 Ο κατάλογος με τις διεθνείς κυρώσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά τρίτων χωρών είναι αναρτημένος στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://ec.europa.eu/info/business-economy-euro/banking-and-
finance/international-relations/restrictive-measures-sanctions_en 
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Y948 
Αγαθά άλλα από αυτά που περιγράφονται στο παράρτημα VIΙΙ (προϊόντα πολυτελείας) 

του Καν. αριθ. (ΕΕ) 2017/1509 Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου. 

- 

Y970 Αγαθά άλλα από εκείνα που περιγράφονται στις υποσημειώσεις MG που συνδέονται 
με το μέτρο (παράρτημα II μέρος VI του κανονισμού (ΕΕ) 2017/1509) 

- 

Καν. (ΕΕ) 
267/2012 

ΝΑΙ Ιράν 

C067 
Άδεια εισαγωγής για αγαθά και τεχνολογίες που υπόκεινται σε περιορισμούς(Καν. 

267/2012) 
Ηλεκτρονική υποβολή 

άδειας της αρμόδιας Αρχής. ΟΧΙ 

Y949 Αγαθά άλλα από εκείνα που περιγράφονται στις υποσημειώσεις που συνδέονται με το 
μέτρο (Καν. 267/2012) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου. 

- 

Y966 
Αγαθά άλλα από εκείνα που περιγράφονται στις υποσημειώσεις MG που συνδέονται 

με το μέτρο (παράρτημα III του κανονισμού (ΕΕ) 267/2012) - 

Y069 Αγαθά που δεν αποστέλλονται από το Ιράν - 

Καν. (ΕΕ) 
2022/263 ΝΑΙ 

Ουκρανία 
(μη ελεγχόμενες 

από την 
κυβέρνηση της 

Ουκρανίας 
περιοχές) 

Y983 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 2 παράγραφος 1 και στο άρθρο 4 

παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 2022/263 του Συμβουλίου δεν ισχύουν (βλ. 
εξαιρέσεις στο άρθρο 2 παράγραφοι 2 και 3) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου - 

Y984 
Εμπορεύματα που δεν κατάγονται ή δεν προορίζονται για τις μη ελεγχόμενες από την 
κυβέρνηση περιοχές της Ουκρανίας στις περιφέρειες Donetsk, Kherson, Luhansk και 

Zaporizhzhia 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

- 

N954 Πιστοποιητικό κυκλοφορίας EUR.1 Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

ΝΑΙ 

Καν.(ΕΕ) 
2022/355 
 
Καν.(ΕΕ) 
2006/765 

ΝΑΙ Λευκορωσία 

Y805 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ιε του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 765/2006 

του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 1ιε.2) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου-

σύμβαση 
ΟΧΙ 

Y806 Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ιστ του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 
του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 1ιστ.2) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου- 

σύμβαση 
ΟΧΙ 

Y807 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ιζ του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 765/2006 

του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 1ιζ 
παράγραφος 2) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

- 

Y808 Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ιη του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 765/2006 
του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 1ιη.2) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

- 

Καν.(ΕΕ) 
2022/394 
 
Καν.(ΕΕ) 
2014/833 

ΝΑΙ Ρωσία Y815 Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που αφορούν οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο 
άρθρο 3z παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

ΟΧΙ 

Καν.(ΕΕ) 
2022/428 
 
Καν.(ΕΕ) 
2014/833 

ΝΑΙ Ρωσία 

Y824 Αποδεικτικά στοιχεία της χώρας καταγωγής των εισροών σιδήρου και χάλυβα που 
χρησιμοποιούνται για τη μεταποίηση του προϊόντος σε τρίτη χώρα 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

- 

Y825 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ζ παρ. 1 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ.833/ 
2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 3ζ.2) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου - 

Καν.(ΕΕ) 
2022/576 
 

ΝΑΙ Ρωσία Y831 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3θ παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο 

άρθρο 3θ παράγραφος 3) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου - 
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Καν.(ΕΕ) 
2014/833 Y835 Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που αφορούν οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο 

άρθρο 3θ παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y838 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ι παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 

αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο 
άρθρο 3ι παράγραφος 3) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

- 

Καν.(ΕΕ) 
2022/879 
 
Καν.(ΕΕ) 
2014/833 

ΝΑΙ Ρωσία 

Y840 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ι παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 

αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο 
άρθρο 3ιγ παράγραφος 3) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

ΟΧΙ 

Y841 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ιγ.1 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 
του Συμβουλίου δεν ισχύουν (βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 3ιγ παράγραφος 3 στοιχείο δ) 

και στο άρθρο 3ιγ.4) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 

Y842 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ιγ.1 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 

του Συμβουλίου δεν ισχύουν (βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 3ιγ παράγραφος 9) 
Απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 

Καν.(ΕΕ) 
2022/1269 
 
Καν.(ΕΕ) 
2014/833 

ΝΑΙ Ρωσία Y843 Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ιε.1 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 
του Συμβουλίου δεν ισχύουν (βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 3ιε παράγραφος .5,6,7) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

ΟΧΙ 

Καν.(ΕΕ) 
2022/1904 
 
Καν.(ΕΕ) 
2014/833 

ΝΑΙ Ρωσία 

L142 Άδεια εισαγωγής δυνάμει του άρθρου 3θ 3γ του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του 
Συμβουλίου 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

ΟΧΙ 

Y849 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ζ παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 

αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο 
άρθρο 3ζ.3) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

ΟΧΙ 

Y850 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3θ παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο 

άρθρο 3θ παράγραφος 3ca) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

ΟΧΙ 

Y853 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3θ παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο 

άρθρο 3θ παράγραφος 3cβ) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 

Καν.(ΕΕ) 
2022/2474 
 
Καν.(ΕΕ) 
2014/833 

ΝΑΙ Ρωσία 

L143 
Άδεια εισαγωγής δυνάμει του άρθρου 12β παράγραφος 2 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 

833/2014 του Συμβουλίου 
Απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 

Y861 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3θ παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο 

άρθρο 3θ παράγραφος 3βα) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

ΟΧΙ 

Καν.(ΕΕ) 
2023/427 
 
Καν.(ΕΕ) 
2014/833 

ΝΑΙ Ρωσία 

Y857 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3θ παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο 

άρθρο 3θ παράγραφος 3d) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 

Y859 

Εμπορεύματα που εισήλθαν στο έδαφος της τελωνειακής ένωσης της ΕΕ και 
προσκομίστηκαν στις τελωνειακές αρχές πριν από την έναρξη ισχύος ή την 

ημερομηνία επιβολής της παρούσας κύρωσης, ανάλογα με το ποια ημερομηνία είναι 
μεταγενέστερη (βλ. άρθρο 12ε του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

ΟΧΙ 

Καν.(ΕΕ) 
2023/1214 
 
Καν.(ΕΕ) 
2014/833 

ΝΑΙ Ρωσία 

L144 
Άδεια εισαγωγής δυνάμει του άρθρου 3θ 3e του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του 

Συμβουλίου 
Απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 

Y824 Αποδεικτικά στοιχεία της χώρας καταγωγής των εισροών σιδήρου και χάλυβα που 
χρησιμοποιούνται για τη μεταποίηση του προϊόντος σε τρίτη χώρα 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

          ΟΧΙ 
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Καν.(ΕΕ) 
2023/2878 
 
Καν.(ΕΕ) 
2014/833 

ΝΑΙ Ρωσία 

L146 Άδεια εισαγωγής δυνάμει του άρθρου 3ιστ παράγραφος 7 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 
833/2014 του Συμβουλίου 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

ΟΧΙ 

L147 

Αποδεικτικά στοιχεία της χώρας καταγωγής των διαμαντιών ή των προϊόντων που 
περιέχουν διαμάντια που χρησιμοποιούνται ως εισροές για τη μεταποίηση του 

προϊόντος σε τρίτη χώρα [άρθρο 3ιστ παράγραφος 10 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 
833/2014 του Συμβουλίου] 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 

Y704 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ιε παράγραφος 1 - 4 του κανονισμού (ΕΕ) 

αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 3ιε 
παράγραφος 6) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου - 

Y705 Διαμάντια βάρους μικρότερου των 1.0 καρατίων Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

- 

Y850 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3θ παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο 

άρθρο 3θ παράγραφος 3ca) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

ΟΧΙ 

Y853 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3θ παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο 

άρθρο 3θ παράγραφος 3cβ) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

ΟΧΙ 

Y872 Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που αφορούν οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο 
άρθρο  3ιστ παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

- 

Y873 Εμπορεύματα που δεν διαμετακομίζονται μέσω του εδάφους της Ρωσίας 
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου - 

Y874 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3θ παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 3θ 

παράγραφος 3αα) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου - 

Y875 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3θ παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 3θ 

παράγραφος 3αβ) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου - 

Y877 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3θ παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 3θ 

παράγραφος 3αγ) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

- 

Y878 
Το προϊόν εισάγεται από χώρα-εταίρο για εισαγωγή σιδήρου και χάλυβα, όπως 

αναφέρεται στο παράρτημα XXXVI του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου - 

Καν.(ΕΕ) 
2024/1745 
 
Καν.(ΕΕ) 
2014/833 

ΝΑΙ Ρωσία 

C101 
Πιστοποιητικό, βάσει υποβληθείσας δήλωσης αποθεμάτων, το οποίο εκδίδεται από την 
αρχή που ορίζεται στο παράρτημα XXXVIIIB του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του 

Συμβουλίου 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου            ΟΧΙ 

L148 
Άδεια εισαγωγής δυνάμει του άρθρου 3θ 3γ του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του 

Συμβουλίου 
Απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 

Y706 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3θ παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο 

άρθρο 3θ παράγραφος 3cε) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

ΟΧΙ 

Y707 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ια παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο 

άρθρο 3ια παράγραφος 3αδ) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 
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Y708 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ια παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 3ια 

παράγραφος 4α) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 

Y709 Απόδειξη της ημερομηνίας αρχικής εισαγωγής στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
Απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 

Y710 Αποδεικτικά στοιχεία για την ημερομηνία αρχικής εισαγωγής στην τρίτη χώρα Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

ΟΧΙ 

Y711 Αποδεικτικά στοιχεία της ημερομηνίας τελικής μεταποίησης ή παρασκευής στην τρίτη 
χώρα 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

ΟΧΙ 

Y712 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ιε παράγραφ 4 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 

833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 3ιστ 
παράγραφος 13) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

ΟΧΙ 

Y713 Εμπορεύματα που εισάγονται μέσω τερματικών σταθμών στην Ένωση που συνδέονται 
με το ευρωπαϊκό δίκτυο φυσικού αερίου 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

ΟΧΙ 

Y714 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3u παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 3u 

παράγραφος 3) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

ΟΧΙ 

Y716 Εμπορεύματα που επιστρέφονται στους νόμιμους ιδιοκτήτες τους στην Ουκρανία 
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου - 

Καν. (ΕΕ) 
2024/1865 
 
Καν. (ΕΕ) 
2006/765 

NAI Λευκορωσία 

Y725 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1η παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο 

άρθρο 1η παράγραφος 4) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 

Y727 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ιηα παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 1ιηα 

παράγραφος 3) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 

Y728 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ιηα παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 1ιηα 

παράγραφος 4) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

- 

Y729 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ιηα παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 1ιηα 

παράγραφος 6) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

- 

Y730 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ιηα παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο 

άρθρο 1ιηα παράγραφος 9) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 

Y731 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ιηα παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 1ιηα 

παράγραφος 8) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

ΟΧΙ 

Y732 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ιηβ παράγραφος 1-2-3 του κανονισμού 
(ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 

1ιηβ παράγραφος 5) 

Απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

ΟΧΙ 

Y733 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ιηβ παράγραφος 3 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 1ιηβ 

παράγραφος 6) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου - 

Y734 
Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ιηγ παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 1rc 

παράγραφος 4) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου - 
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Y738 
Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που αφορούν οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο 

άρθρο 1ιηβ παράγραφος 1-2 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 
Απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y739 
Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που αφορούν οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο 

άρθρο 1ιηβ παράγραφος 3 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 
Απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 

Y740 
Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που αφορούν οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο 

άρθρο 1ιηγ παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 
Απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y747 
Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που αφορούν οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο 

άρθρο 1ιηα παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου - 

L149 
Άδεια εισαγωγής δυνάμει του άρθρου 1ιηα 5 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 

του Συμβουλίου 
Απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
          ΟΧΙ 

L150 
Άδεια εισαγωγής δυνάμει του άρθρου 1ιηβ 7 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 

του Συμβουλίου 
Απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
          ΟΧΙ 

L151 
Άδεια εισαγωγής δυνάμει του άρθρου 1ιηγ 5 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 

του Συμβουλίου 
Απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 

L152 
Άδεια εισαγωγής δυνάμει του άρθρου 1ιηα 10 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 

του Συμβουλίου 
Απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
ΟΧΙ 

L153 
Άδεια εισαγωγής δυνάμει του άρθρου 1ιηα 11 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 

του Συμβουλίου 
Απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΕΙΔΩΝ ΔΥΝΑΜΕΝΩΝ ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΓΙΑ ΤΗ ΘΑΝΑΤΙΚΗ ΠΟΙΝΗ / ΓΙΑ ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΑ 

Αρμόδια Αρχή: Υπουργείο Εξωτερικών, Γεν. Γραμματεία Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων & Εξωστρέφειας, Δ/νση Πολυμερών Οικονομικών Σχέσεων και Εμπορικής Πολιτικής 

Καν. (ΕΕ) 
2019/125 

ΝΑΙ Όλες οι τρίτες 
χώρες 

C064 Άδεια εισαγωγής αγαθών που θα μπορούσαν να 
χρησιμοποιηθούν για βασανιστήρια (Καν. (ΕΕ) 2019/125) 

Ηλεκτρονική υποβολή της Άδειας 
Εισαγωγής 

ΝΑΙ 

Y904 Τα είδη είναι άλλα από αυτά που περιγράφονται στις 
παραπομπές TR που αφορούν το μέτρο. 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 
εγγράφου 

 - 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC Χώρα εξαγωγής 
Κωδικός 

Πιστοποιητικού 
θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 
Υποχρέωση 

φυσικής 
προσκόμισης 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΟΠΛΩΝ, ΠΥΡΟΜΑΧΙΚΩΝ, ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ, ΦΩΤΟΒΟΛΙΔΩΝ, ΒΕΓΓΑΛΙΚΩΝ κ.λπ. 

Αρμόδια Αρχή 1: Υπουργείο Εξωτερικών, Γεν. Γραμματεία Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων & Εξωστρέφειας, Δ/νση Πολυμερών Οικονομικών Σχέσεων και Εμπορικής Πολιτικής 
Αρμόδια Αρχή 2: ΥΠτΠ, Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, Δ/νση Κρατικής Ασφάλειας, Τμήμα Όπλων και Εκρηκτικών 

ν.2168/1993 (για 
πυροβόλα όπλα, 

εξαρτήματα, μέρη 
και πυρομαχικά 

τους)   

OXI Όλες οι τρίτες 
χώρες 

1937 
Άδεια εισαγωγής ειδών του ν.2168/1993, του Υπουργείου 

Εθνικής Άμυνας. 
Ηλεκτρονική υποβολή της Άδειας 

Εισαγωγής. ΟΧΙ 

1960 
Άδεια εισαγωγής (στο πλαίσιο επεξεργασίας / 

τελειοποίησης) ειδών του ν.2168/1993, του Υπουργείου 
Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού. 

Ηλεκτρονική υποβολή της Άδειας 
Εισαγωγής. ΟΧΙ 

Ν. 456/76 περί 
φωτοβολίδων και 

πυρομαχικών 
1918 

Άδεια της Δ/νσης Κρατικής Ασφάλειας του Υπ. 
Προστασίας του Πολίτη για την εισαγωγή ειδών του 

ν.2168/1993 

Ηλεκτρονική υποβολή της Άδειας 
Εισαγωγής. 

ΟΧΙ 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΑΚΑΤΕΡΓΑΣΤΩΝ ΔΙΑΜΑΝΤΙΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: Υπουργείο Εξωτερικών, Γεν. Γραμματεία Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων & Εξωστρέφειας, Δ/νση Πολυμερών Οικονομικών Σχέσεων και Εμπορικής Πολιτικής 

Καν. (ΕΚ) 
2368/2002 

ΝΑΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 
  

L116 Πιστοποιητικό της διαδικασίας Kimberley (επικυρωμένο 
από Ενωσιακή Αρχή)  

Ηλεκτρονική υποβολή πιστοποιητικού. ΟΧΙ 

Y015 

Τα ακατέργαστα διαμάντια περιέχονται σε συσκευασία 
που δεν είναι δυνατόν να παραβιασθεί και οι σφραγίδες 
που τέθηκαν κατά την εξαγωγή από τον συμμετέχοντα 

(Kimberley process) δεν έχουν καταστραφεί 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 
εγγράφου. -  
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ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΑΠΟΒΛΗΤΑ 

ΕΙΔΗ ΑΓΡΙΑΣ ΠΑΝΙΔΑΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΦΥΟΥΣ ΧΛΩΡΙΔΑΣ 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΞΥΛΕΙΑΣ FLEGT 

ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΦΩΚΙΑΣ 
ΓΟΥΝΕΣ ΑΓΡΙΩΝ ΖΩΩΝ 

ΑΛΙΕΥΜΑΤΑ 
ΣΤΙΒΑΔΑ ΤΟΥ ΟΖΟΝΤΟΣ 

ΦΘΟΡΙΟΥΧΑ ΑΕΡΙΑ ΤΟΥ ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΟΥ 
ΓΟΥΝΑ ΓΑΤΑΣ ΚΑΙ ΣΚΥΛΟΥ 
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Νομική Βάση Ενσωμάτωση 
στο TARIC 

Χώρα εξαγωγής 
Κωδικός 

Πιστοποιητικού 
θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής 
υποβολής 

Υποχρέωση 
φυσικής 

προσκόμισης 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΕΝ, Γενική Δ/νση Περιβαλλοντικής Πολιτικής,   Δ/νση Διαχείρισης Αποβλήτων 

Καν. (ΕΚ) 
1013/2006 
 
Δ19Γ 5017939 
ΕΞ 2013 / 10-
05-2013 
 
ΔΤΔ Γ 1190796 
ΕΞ 2018 / 24-
12-2018 

ΝΑΙ Όλες οι τρίτες 
χώρες 

C669 
Διακίνηση αποβλήτων - Έγγραφο κοινοποίησης όπως 
αναφέρεται στον Καν. (ΕΚ) 1013/2006 - Άρθρο 4 και 
παράρτημα IΑ. 

Ηλεκτρονική υποβολή εγγράφου 
κοινοποίησης του παραρτήματος 

ΙΑ του Καν. (ΕΚ) 1013/2006. 
ΟΧΙ 

C670 
Διακίνηση αποβλήτων - Έγγραφο μεταφοράς όπως 
αναφέρεται στον Κανον. (ΕΚ) 1013/2006 - Άρθρο 4 και 
παράρτημα IΒ. 

Ηλεκτρονική υποβολή εγγράφου 
μεταφοράς του παραρτήματος ΙΒ 

του Καν. (ΕΚ) 1013/2006. 
ΝΑΙ 

C672 

Διακίνηση αποβλήτων - Ενημερωτικό έγγραφο που 
συνοδεύει τις μεταφορές αποβλήτων όπως αναφέρεται 
στον κανονισμό (ΕΚ) 1013/2006 - Άρθρο 18 και 
παράρτημα VII. 

Ηλεκτρονική υποβολή 
ενημερωτικού εγγράφου του 

παραρτήματος VII του Καν. (ΕΚ) 
1013/2006. 

ΟΧΙ 

1950 
Διακίνηση αποβλήτων - Έντυπο αναγγελίας εισαγωγής μη 
επικίνδυνων αποβλήτων. Ηλεκτρονική υποβολή Εντύπου  ΟΧΙ 

1936 Βεβαίωση Ελληνικής Επιτροπής Ατομικής Ενέργειας. Ηλεκτρονική υποβολή έγκρισης  ΟΧΙ 

Y923 
Τα εμπορεύματα δεν υπόκεινται στις διατάξεις του Καν. 

(ΕΚ) 1013/2006. 
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. - 

Καν. (ΕΕ) 
333/2011 

ΝΑΙ Όλες οι τρίτες 
χώρες 

C058 
Δήλωσης συμμόρφωσης με τα κριτήρια 

αποχαρακτηρισμού των αποβλήτων που αναφέρεται στο 
α. 5 παρ. 1 του Καν. (ΕΕ) 333/2011. 

Ηλεκτρονική υποβολή της 
δήλωσης συμμόρφωσης  

              ΟΧΙ 
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Νομική 
Βάση 

Ενσωμάτωση 
στο TARIC 

Χώρα 
εξαγωγής 

Κωδικός 
Πιστοποιητικού 

θέσης 44-1 
Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 

Υποχρέωση 
φυσικής 

προσκόμισης  

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΕΙΔΩΝ CITES ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ ΑΥΤΟΦΥΟΥΣ ΧΛΩΡΙΔΑΣ ΚΑΙ ΑΓΡΙΑΣ ΠΑΝΙΔΑΣ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΕΝ, Γενική Δ/νση Δασών & Δασικού Περιβάλλοντος, Δ/νση Προγραμματισμού και Δασικής Πολιτικής  

Καν. (ΕΚ) 
1997/338 

 
Καν. (ΕΚ) 

2006/865 
 

Καν (ΕΕ) 
2012/792 

 
N.2055/1992 

 
Δασικός 
Κώδικας 

(ν.δ. 86/1969) 
άρθρο 258 

 
Ε.2003 / 13-1-

2024 

ΝΑΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 

C400 Προσκόμιση του απαιτούμενου πιστοποιητικού "CITES" 
Μόνο εφόσον στη θέση 44-1 της διασάφησης δηλώνεται και 
ένας από τους κωδικούς πιστοποιητικού C403, C404, C405, 

C4063.  

Υπό 
προϋποθέσεις 

C403 Πιστοποιητικό περιοδευουσών εκθέσεων CITES 
Ηλεκτρονική υποβολή Πιστοποιητικού περιοδευουσών 

εκθέσεων. ΝΑΙ 

C404 Πιστοποιητικό προσωπικής ιδιοκτησίας CITES Ηλεκτρονική υποβολή Πιστοποιητικού προσωπικής ιδιοκτησίας. ΝΑΙ 

C405 Πιστοποιητικό συλλογής δειγμάτων CITES Ηλεκτρονική υποβολή Πιστοποιητικού συλλογής δειγμάτων. ΝΑΙ 

C406 Πιστοποιητικό μουσικού οργάνου CITES Ηλεκτρονική υποβολή Πιστοποιητικού μουσικού οργάνου. ΝΑΙ 

C635 Ετικέτες CITES για επιστημονικό υλικό Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή  - 

C638 Άδεια εισαγωγής CITES Ηλεκτρονική υποβολή Άδειας Εισαγωγής ΝΑΙ 

C639 Γνωστοποίηση εισαγωγής CITES Ηλεκτρονική υποβολή Γνωστοποίησης εισαγωγής ΝΑΙ 

Y900 Τα αγαθά που δηλώθηκαν δεν πρέπει να 
περιλαμβάνονται στη Σύμβαση της Ουάσιγκτον (CITES) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή  - 

Y932 
Αγαθά που επωφελούνται της παρέκκλισης από τους 

ελέγχους CITES, σύμφωνα με το άρθρο 7, 
παράγραφος 3 του Ευρωπαϊκού Κανονισμού 338/97 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή  - 

ΟΧΙ 1953 
Εθνική Άδεια εισαγωγής ειδών αυτοφυούς χλωρίδας 

και άγριας πανίδας, εκτός CITES.  Ηλεκτρονική υποβολή Άδειας Εισαγωγής ΟΧΙ 

                                                           
3 Επειδή οι κωδικοί πιστοποιητικού C403 έως C406 δεν είναι ενσωματωμένοι με τα μέτρα του κανονισμού στο TARIC, ο οικονομικός φορέας θα πρέπει να δηλώνει τόσο τον κωδικό C400, όσο και τον 
κωδικό που αντιστοιχεί στο πιστοποιητικό/άδεια του πιστοποιητικού/άδειας που κατέχει. (π.χ. εάν ένας οικονομικός φορέας κατέχει πιστοποιητικό περιοδευουσών εκθέσεων CITES (που αντιστοιχεί στον 
κωδικό C403), τότε στη θέση 44-1 της διασάφησης θα δηλώνει τόσο τον κωδικό C400 (με αριθμό πιστοποιητικού C403), όσο και τον κωδικό C403 (με αριθμό πιστοποιητικού τον διακριτικό αριθμό του 
πιστοποιητικού/άδειας που κατέχει). 
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Νομική 
Βάση 

Ενσωμάτω
ση στο 
TARIC 

Χώρα 
εξαγωγής 

Κωδικός 
Πιστοποιητικού 

θέσης 44-1 
Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 

Υποχρέωση 
φυσικής 

προσκόμισης  

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΞΥΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΞΥΛΕΙΑΣ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ FLEGT 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΕΝ, Γενική Δ/νση Δασών & Δασικού Περιβάλλοντος,   Δ/νση Προγραμματισμού και Δασικής Πολιτικής 

Καν. (ΕΚ) 
2173/2005 

Καν. (ΕΚ) 
1024/2008 

Απόφαση 
284/2014 

ΝΑΙ 

Χώρες με 
τις οποίες 
έχει 
συναφθεί 
εθελοντική 
συμφωνία 
εταιρικής 
σχέσης 
FLEGT 

C690 Εισαγωγή ξυλείας Καν. (EK) 2173/2005 (FLEGT) – Άδεια FLEGT για 
εισαγωγή ξυλείας. 

Ηλεκτρονική υποβολή Άδειας FLEGT. ΟΧΙ 

C630 

Έγγραφη βεβαίωση των τελωνειακών Αρχών της χώρας αποστολής, όταν 
αυτή είναι άλλη από τη χώρα καταγωγής, με την οποία επιβεβαιώνεται 

ότι τα εμπορεύματα διήλθαν από το τελωνειακό έδαφος της χώρας 
αποστολής υπό τελωνειακό έλεγχο, διατηρώντας την αρχική τους μορφή 
(ισχύει όταν και οι δύο αυτές χώρες έχουν συνάψει εθελοντική συμφωνία 

εταιρικής σχέσης FLEGT με την ΕΕ). 

Ηλεκτρονική υποβολή έγγραφης 
βεβαίωσης. ΟΧΙ 

C631 

Επίσημη επιστολή με την οποία επικυρώνεται η χρήση μη ξύλινου ή 
ανακυκλωμένου υλικού για προϊόντα χαρτιού, η οποία εκδίδεται από το 

Υπουργείο Βιομηχανίας της χώρας που έχει συνάψει με την ΕΕ 
εθελοντική συμφωνία FLEGT και από την οποία κατάγονται τα προϊόντα 

χαρτιού 

Ηλεκτρονική υποβολή της επίσημης 
επιστολής. ΟΧΙ 

Y057 
Πλασματικό πιστοποιητικό για τα εμπορεύματα που δεν απαιτούν την 

παρουσίαση άδειας εισαγωγής FLEGT για ξυλεία 
Δεν απαιτείται η ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. - 

Y070 
Πλασματικό πιστοποιητικό που δηλώνει εξαίρεση από την απαίτηση 

υποβολής άδειας FLEGT δυνάμει του άρθρου 4.3 του Καν. (ΕΚ) αριθ. 
2173/2005 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 
εγγράφου. - 
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Νομική Βάση Ενσωμάτωση 
στο TARIC 

Χώρα εξαγωγής 
Κωδικός 

Πιστοποιητικού 
θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 
Υποχρέωση 

φυσικής 
προσκόμισης  

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΦΩΚΙΑΣ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΕΝ, Γενική Δ/νση Δασών & Δασικού Περιβάλλοντος,  Δ/νση Προγραμματισμού και Δασικής Πολιτικής 

Καν. (ΕΚ) 
1007/2009, 
737/2010, 
2015/1850 

ΝΑΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 

C679 
Επικυρωτικό Έγγραφο για προϊόντα φώκιας από 

αναγνωρισμένο Οργανισμό, σύμφωνα με τον Καν. (ΕΕ) 
737/2010, πριν από τη 18η Οκτωβρίου 2015. 

Ηλεκτρονική υποβολή Βεβαίωσης. ΝΑΙ 

C680 
Γραπτή κοινοποίηση εισαγωγής και έγγραφο που 

αποδεικνύει την απόκτηση των προϊόντων (προϊόν φώκιας) 
Ηλεκτρονική υποβολή Γραπτής 
Κοινοποίησης και Εγγράφου. ΝΑΙ 

C683 

Βεβαίωση για προϊόντα φώκιας που προέρχονται από το 
κυνήγι στο οποίο επιδίδονται οι Inuit και άλλες αυτόχθονες 

κοινότητες για τη διάθεση στην αγορά της Ένωσης 
σύμφωνα με το άρθρο 3 παρ. 1 του Καν. (ΕΚ) 

1007/2009. 

Ηλεκτρονική υποβολή Βεβαίωσης. ΝΑΙ 

Y032 
Πλασματικό πιστοποιητικό ότι τα εισαγόμενα είδη είναι 
άλλα από τα προϊόντα φώκιας που αναφέρονται στον 

κανονισμό (ΕΕ) 2015/1850. 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 
κάποιου εγγράφου. 

- 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΓΟΥΝΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΠΟ ΟΡΙΣΜΕΝΑ ΕΙΔΗ ΑΓΡΙΩΝ ΖΩΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΕΝ, Γενική Δ/νση Δασών & Δασικού Περιβάλλοντος, Δ/νση Προγραμματισμού και Δασικής Πολιτικής 

Καν. (ΕΟΚ) 
3254/1991 ΝΑΙ 

Όλες οι τρίτες 
χώρες C056 

Πιστοποιητικό σχετικά με τα δέρματα ορισμένων άγριων 
ειδών και εμπορευμάτων από τέτοια δέρματα, σύμφωνα 

με τον Καν. (ΕΟΚ) 3254/1991.  

Ηλεκτρονική υποβολή Πιστοποιητικού. 
Η προσκόμιση του πιστοποιητικού 

απαιτείται πρωτίστως κατά την 
είσοδο των εμπορευμάτων στην ΕΕ. 

ΝΑΙ 

ΓΟΥΝΑ ΓΑΤΑΣ ΚΑΙ ΣΚΥΛΟΥ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΕΝ, Γενική Δ/νση Δασών & Δασικού Περιβάλλοντος, Δ/νση Προγραμματισμού και Δασικής Πολιτικής 

Καν. (ΕΚ) 
1523/2007 ΝΑΙ 

Όλες οι τρίτες 
χώρες Y922 

Tα εμπορεύματα είναι άλλα από γούνα γάτας και σκύλου, όπως 
αναφέρεται στον Καν. (ΕΚ) 1523/2007 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 
εγγράφου. -   
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Νομική Βάση Ενσωμάτωση 
στο TARIC 

Χώρα 
εξαγωγής 

Κωδικός 
Πιστοποιητικο
ύ θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 
Υποχρέωση 

φυσικής 
προσκόμισης 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΑΑΤ, Γενική Δ/νση Αλιείας, Δ/νση Ελέγχου Αλιευτικών Δραστηριοτήτων & Προϊόντων 

Καν. (ΕΚ) 
1005/2008 ΝΑΙ 

Όλες οι τρίτες 
χώρες  

Εκτός Καμπότζη 
(ΚΗ),Καμόρες 

(δεν συμπεριλ.η 
Μαγιότ) (KM) ,Αγ. 

Βικέντιος & 
Γρεναδίνες (VC)    

C673 Πιστοποιητικό αλιευμάτων  
Ηλεκτρονική υποβολή Πιστοποιητικού 

αλιευμάτων.  ΟΧΙ 

Y927 Τα εμπορεύματα δεν διέπονται από τις διατάξεις του Καν. 
(ΕΚ) 1005/2008  

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή κάποιου 
εγγράφου. 

 - 

Καν. (ΕΕ) 
640/2010 ΝΑΙ 

Όλες οι τρίτες 
χώρες 

C047 Έγγραφο αλιευμάτων τόνου 
Ηλεκτρονική υποβολή Εγγράφου αλιευμάτων 

τόνου. ΟΧΙ 

C041 Πιστοποιητικό επανεξαγωγής CICTA (ΔΕΔΤΑ) για τον τόνο Ηλεκτρονική υποβολή εγγράφου. ΟΧΙ 

Καν. (ΕΚ) 
1984/2003 

ΝΑΙ Όλες οι τρίτες 
χώρες 

C039 Στατιστικό Έγγραφο για τον ξιφία Ηλεκτρονική υποβολή Στατιστικού εγγράφου.  ΟΧΙ 

C040 
Στατιστικό Έγγραφο μεγαλόφθαλμου τόνου ICCAT, IOTC ή 

IATTC  Ηλεκτρονική υποβολή Στατιστικού εγγράφου.  ΟΧΙ 

C042 Πιστοποιητικό επανεξαγωγής CICTA (ΔΕΔΤΑ) για τον ξιφία Ηλεκτρονική υποβολή εγγράφου. ΟΧΙ 

C043 
Πιστοποιητικό επανεξαγωγής μεγαλόφθαλμου τόνου 

ICCAT, IOTC ή IATTC Ηλεκτρονική υποβολή εγγράφου. ΟΧΙ 

Y909 
Τα εισαγόμενα εμπορεύματα δεν  διέπονται από τις 

διατάξεις του Καν. (ΕΚ) 1984/2003 (και/ή του Καν. (ΕΕ) 
640/2010). 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή εγγράφου. -  

Y910 

Μεγαλόφθαλμος τόνος που αλιεύεται με σκάφη γρι-γρι και 
σκάφη αλιείας με καλάμια και προορίζεται κυρίως για 
περαιτέρω μεταποίηση από την κονσερβοβιομηχανία 

τόνου 

Ηλεκτρονική υποβολή οποιουδήποτε 
αποδεικτικού εγγράφου  

ΟΧΙ 

Καν. (ΕΚ) 
1035/2001 ΝΑΙ 

Όλες οι τρίτες 
χώρες C641 Έγγραφο εισαγωγής αλιευμάτων Dissostichus spp.  

Ηλεκτρονική υποβολή Επικυρωμένου εγγράφου 
εισαγωγής αλιευμάτων Dissostichus spp.  ΟΧΙ 
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Νομική Βάση Ενσωμάτωση 
στο TARIC 

Χώρα 
εξαγωγής 

Κωδικός 
Πιστοποιητικο
ύ θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 
Υποχρέωση 

φυσικής 
προσκόμισης 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΟΥΣΙΩΝ ΠΟΥ ΚΑΤΑΣΤΡΕΦΟΥΝ ΤΗ ΣΤΙΒΑΔΑ ΤΟΥ ΟΖΟΝΤΟΣ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΕΝ, Γεν. Δ/νση Περιβαλλοντικής Πολιτικής, Δ/νση Κλιματικής Αλλαγής και Ποιότητας της Ατμόσφαιρας 

Καν. (ΕΕ) 
2009/1005 
 
Καν. (ΕΕ) 
2024/590 
 
Ε.2053 / 23-07-
2024 

NAI Όλες οι τρίτες 
χώρες 

Y792 Ουσίες, προϊόντα, εξοπλισμός, εκτός εκείνων που εμπίπτουν στο πεδίο 
εφαρμογής του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

- 

Y793 

Προϊόντα και εξοπλισμός που περιέχουν ουσίες οι οποίες καταστρέφουν τη 
στιβάδα του όζοντος ή των οποίων η λειτουργία εξαρτάται από τις εν λόγω 
ουσίες, που εισάγονται ή εξάγονται ως προσωπικά αντικείμενα. [Άρθρο 5 

παράγραφος 2 του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590] 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου - 

Y795 
Εμπορεύματα που εισάγονται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 15 

παράγραφος 4 του κανονισμού 2024/590 σχετικά με την παραγωγή 
τριφθορομεθανίου, ως υποπροϊόντος 

Ηλεκτρονική υποβολή Δήλωσης 
Συμμόρφωσης (DoC) και σχετικών 

δικαιολογητικών εγγράφων 
ΟΧΙ 

Y786 

Εξαίρεση από την απαγόρευση ουσιών που καταστρέφουν τη στιβάδα του 
όζοντος για χρήση ως πρώτη ύλη [άρθρο 6 και άρθρο 13 παράγραφος 1 

στοιχείο α) (εισαγωγή) και άρθρο 14 παράγραφος 1 στοιχείο β) (εξαγωγή) 
του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590] 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου - 

Y787 

Εξαίρεση από την απαγόρευση ουσιών που καταστρέφουν τη στιβάδα του 
όζοντος για χρήση ως μέσα επεξεργασίας [άρθρο 7 και άρθρο 13 

παράγραφος 1 στοιχείο β) (εισαγωγή) και άρθρο 14 παράγραφος 1 στοιχείο 
γ) (εξαγωγή) του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590] 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

- 

Y791 

Εξαίρεση από την απαγόρευση ουσιών που καταστρέφουν τη στιβάδα του 
όζοντος για βασικές εργαστηριακές χρήσεις και χρήσεις ανάλυσης [άρθρο 8, 
άρθρο 13 παράγραφος 1 στοιχείο γ) (εισαγωγή) και άρθρο 14 παράγραφος 

1 στοιχείο α) (εξαγωγή) του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590], καθώς και 
προϊόντων και εξοπλισμού [άρθρο 11 παράγραφος 1 και άρθρο 13 

παράγραφος 1 στοιχείο ι) (εισαγωγή) και άρθρο 14 παράγραφος 1 στοιχείο 
ζ) (εξαγωγή) του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590] 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

- 

Y788 

Εξαίρεση από την απαγόρευση ανακτημένων, ανακυκλωμένων ή ποιοτικά 
αποκατεστημένων halon για χρήσεις κρίσιμης σημασίας [βλ. άρθρο 9 και 

άρθρο 13 παράγραφος 1 στοιχείο ζ) (εισαγωγή) και άρθρο 14 παράγραφος 
1 στοιχείο ε) (εξαγωγή) του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590], με την προσκόμιση 
του απαιτούμενου πιστοποιητικού [άρθρο 17 παράγραφος 7 του κανονισμού 

(ΕΕ) 2024/590] 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 
πιστοποιητικού που βεβαιώνει την 

φύση της ουσίας 
ΟΧΙ 
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Y789 

Εξαίρεση από τις απαγορεύσεις για προϊόντα και εξοπλισμό που περιέχουν 
halons ή των οποίων η λειτουργία εξαρτάται από halons [βλ. άρθρα 13 

παράγραφος 1 στοιχείο η (εισαγωγή) και άρθρο 14 παράγραφος 1 στοιχείο 
στ (εξαγωγή) του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590] 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 
των σχετικών αποδεικτικών 

στοιχείων 
ΟΧΙ 

Y790 

Εξαίρεση από την απαγόρευση ουσιών που καταστρέφουν τη στιβάδα του 
όζοντος και προορίζονται για καταστροφή ή ποιοτική αποκατάσταση [βλ. 

άρθρο 12, άρθρο 13 παράγραφος 1 στοιχείο δ), άρθρο 13 παράγραφος 1 
στοιχείο ε) (εισαγωγή) του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590], καθώς και 

προϊόντων και εξοπλισμού [βλ. άρθρο 12, άρθρο 13 παράγραφος 1 στοιχείο 
θ) (εισαγωγή)] 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 
των σχετικών αποδεικτικών 

στοιχείων 
ΟΧΙ 

Y784 Περιέκτες άλλοι από εκείνους που υπόκεινται στις απαγορεύσεις 
εισαγωγής/εξαγωγής που ορίζονται στον κανονισμό (ΕΕ) 2024/590 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου 

- 

Y785 
Επαναπληρούμενος περιέκτης για ουσίες που καταστρέφουν τη στιβάδα του 

όζοντος [άρθρο 15 παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590] 
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου - 

C701 

Επαναπληρούμενος περιέκτης για ουσίες που καταστρέφουν τη στιβάδα του 
όζοντος [άρθρο 15 παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590], 

συνοδευόμενος από δήλωση συμμόρφωσης που περιλαμβάνει αποδεικτικά 
στοιχεία δεσμευτικών ρυθμίσεων για την επιστροφή των περιεκτών με σκοπό 

την επαναπλήρωση [άρθρο 15 παράγραφος 3 του κανονισμού (ΕΕ) 
2024/590] 

Ηλεκτρονική υποβολή Δήλωσης 
Συμμόρφωσης (DoC) και των 
συνοδευτικών αποδεικτικών 

στοιχείων της δέσμευσης 
επιστροφής των περιεκτών για 

επαναπλήρωση 

ΟΧΙ 

Y796 

Περιέκτες που φέρουν επισήμανση σύμφωνα με το άρθρο 15 παράγραφος 5 
του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590 και περιέχουν τις ουσίες που καταστρέφουν 

τη στιβάδα του όζοντος οι οποίες προορίζονται για τις χρήσεις που 
αναφέρονται στα άρθρα 6, 7, 8 και 12 του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου - 

Y797 
Αναγνωριστικός αριθμός της εγγραφής στο σύστημα αδειοδότησης, όπως 

ορίζεται στο άρθρο 17 παράγραφος 3 στοιχείο α) του κανονισμού (ΕΕ) 
2024/590 

Απαιτείται αναφορά του 
αναγνωριστικού αριθμού 
εγγραφής στο σύστημα 

αδειοδότησης ODS 

ΟΧΙ 

L100 
Άδεια εισαγωγής που εκδίδεται από την Επιτροπή είτε οι ουσίες είναι 

αχρησιμοποίητες είτε ανακτηθείσες είτε ποιοτικώς αποκατασταθείσες. 

Απαιτείται αναφορά του σχετικού 
αριθμού Αδείας και ηλεκτρονική 

υποβολή αυτής 
ΟΧΙ 

Y798 Δήλωση της καθαρής μάζας της ουσίας/των ουσιών που καταστρέφει/-ουν 
τη στιβάδα του όζοντος, όταν περιλαμβάνονται σε προϊόντα και εξοπλισμό 

Αναφορά της καθαρής μάζας της 
ουσίας/των ουσιών που 

καταστρέφει/-ουν τη στιβάδα του 
όζοντος 

ΟΧΙ 

Y799 

Καθαρή μάζα της ουσίας/των ουσιών που καταστρέφει/-ουν το όζον 
πολλαπλασιαζόμενη επί το ODP της ουσίας/των ουσιών που καταστρέφει/-

ουν το όζον, ακόμη και όταν περιλαμβάνεται/-ονται σε προϊόντα και 
εξοπλισμό 

Αναφορά του γινομένου της 
καθαρής μάζας της ουσίας/των 
ουσιών που καταστρέφει/-ουν το 
όζον πολλαπλασιαζόμενη επί το 

ODP της ουσίας/των ουσιών που 
καταστρέφει/-ουν το όζον 

ΟΧΙ 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC 
Χώρα 

εξαγωγής 

Κωδικός 
Πιστοποιητικού 

θέσης 44-1 
Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 

Υποχρέωση 
φυσικής 

προσκόμισης 

ΦΘΟΡΙΟΥΧΑ ΑΕΡΙΑ ΤΟΥ ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΟΥ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΕΝ, Γεν. Δ/νση Περιβαλλοντικής Πολιτικής, Δ/νση Κλιματικής Αλλαγής και Ποιότητας της Ατμόσφαιρας  

Καν. (ΕΕ) 
2024/573 
 
Καν. (ΕΕ) 
2019/1937 
 
Καν. (ΕΕ) 
2014/517 
 
E.2035 / 15-
05-2024 

NAI Όλες οι τρίτες 
χώρες 

Y955 
Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που υπόκεινται στις 

απαγορεύσεις εισαγωγής που ορίζονται στο άρθρο 4 
παράγραφος 6 του κανονισμού (ΕΕ) 2024/573 

Ηλεκτρονική υποβολή Δήλωσης 
Συμμόρφωσης (DoC) 

ΟΧΙ 

Y160 
Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που εμπίπτουν στις 

εφαρμοστέες διατάξεις του κανονισμού (ΕΕ) 2024/573 
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου - 

Y986 
Εξαίρεση από την απαγόρευση εισαγωγής σύμφωνα με το 

άρθρο 11 παράγραφοι 1 και 2 του κανονισμού (ΕΕ) 
2024/573 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 
εγγράφου 

- 

Y152 

Εξαίρεση από την απαγόρευση εισαγωγής, η οποία 
χορηγείται για επιδιόρθωση ή επισκευή υφιστάμενου 

εξοπλισμού, σύμφωνα με το άρθρο 11 παράγραφος 1 
δεύτερο εδάφιο του κανονισμού (ΕΕ) 2024/573 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 
εγγράφου - 

Y054 
Εμπορεύματα τα οποία φέρουν επισήμανση όπως 

αναφέρεται στο άρθρο 12 παράγραφος 1 του κανονισμού 
(ΕE) αριθ. 2024/573 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 
εγγράφου - 

C057 
Αντίγραφο της Δήλωσης Συμμόρφωσης - Επιλογή Α, όπως 

αναφέρεται στο άρθρο 1 παράγραφος 2 και στο 
παράρτημα του κανονισμού (ΕΕ) 2016/879 

Ηλεκτρονική υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 

C079 
Αντίγραφο της δήλωσης συμμόρφωσης - Επιλογή Β, όπως 

αναφέρεται στο άρθρο 1 παράγραφος 2 και στο 
παράρτημα του κανονισμού (ΕΕ) 2016/879 

Ηλεκτρονική υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 

C082 
Αντίγραφο της δήλωσης συμμόρφωσης - Επιλογή C, όπως 

αναφέρεται στο άρθρο 1 παράγραφος 2 και στο 
παράρτημα του κανονισμού (ΕΕ) 2016/879 

Ηλεκτρονική υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 

Y120 

Επιχείρηση που εισάγει λιγότερους από 10 τόνους 
ισοδυνάμου CO₂ υδροφθορανθράκων, ετησίως, οι οποίοι 

περιέχονται σε εξοπλισμό ή προϊόντα, που εξαιρούνται 
από τις διατάξεις του άρθρου 19 του κανονισμού (ΕΕ) 

2024/573 [άρθρο 19 παράγραφος 6 του κανονισμού (ΕΕ) 
2024/573] 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 
εγγράφου - 
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Y125 

Εισαγωγές που εμπίπτουν στο άρθρο 16 παράγραφος 1 
του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2024/573 σχετικά με τη 

μείωση των ποσοτήτων υδροφθορανθράκων που 
διατίθενται στην αγορά της ΕΕ 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 
εγγράφου 

- 

Y951 

Εξαίρεση από τη μείωση των ποσοτήτων 
υδροφθορανθράκων που διατίθενται στην αγορά δυνάμει 

του άρθρου 15 παράγραφος 2 στοιχείο στ) του 
κανονισμού (ΕΕ) 517/2014 ή του άρθρου 16 

παράγραφος 2 στοιχεία α), β), δ) και ε) του κανονισμού 
(ΕΕ) 2024/573 

Ηλεκτρονική υποβολή Υπ. Δήλωσης 
για το είδος της εξαίρεσης ΟΧΙ 

Y972 

Εξαίρεση από τη μείωση των ποσοτήτων 
υδροφθορανθράκων που διατίθενται στην αγορά δυνάμει 
του άρθρου 16 παράγραφος 2 στοιχείο γ) του κανονισμού 

(ΕΕ) 2024/573 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 
εγγράφου - 

Y123 
Επιχείρηση καταχωρισμένη στη δικτυακή πύλη για τα 

φθοριούχα αέρια του θερμοκηπίου (F-Gas Portal) 
σύμφωνα με το άρθρο 20 του Καν. (ΕΕ) 2024/573 

Αναφορά του αναγνωριστικού 
αριθμού καταχώρισης του F-GAS 

Portal 
ΟΧΙ 

Y154 

Εξαίρεση από την απαγόρευση εισαγωγής/εξαγωγής 
περιεκτών, μη επαναπληρούμενων ή χωρίς διατάξεις 

επαναπλήρωσης, για φθοριούχα αέρια του θερμοκηπίου, 
οι οποίοι είναι κενοί, ή πλήρως ή μερικώς πληρωθέντες, 
για εργαστηριακές ή αναλυτικές χρήσεις σύμφωνα με το 

άρθρο 11 παράγραφος 3 του κανονισμού (ΕΕ) 2024/573 

Ηλεκτρονική υποβολή αποδεικτικών 
εγγράφων ΟΧΙ 

C045 

Αποδεικτικά στοιχεία που συνοδεύουν τη δήλωση 
συμμόρφωσης, τα οποία επιβεβαιώνουν την ύπαρξη 

δεσμευτικής ρύθμισης για την επιστροφή των περιεκτών 
με σκοπό την επαναπλήρωση [αρ.11§4 του Καν.(ΕΕ) 

2024/573] 

Ηλεκτρονική υποβολή Δήλωσης 
Συμμόρφωσης (DoC) και των 

συνοδευτικών αποδεικτικών στοιχείων 
της δέσμευσης επιστροφής των 
περιεκτών για επαναπλήρωση 

ΟΧΙ 

Y162 

Εξαίρεση από την προσκόμιση έγκυρης άδειας στις 
τελωνειακές αρχές για την εισαγωγή ή την εξαγωγή 

προϊόντων και εξοπλισμού που αποτελούν προσωπικά είδη 
(άρθρο 22§1 δεύτερο εδάφιο του κανονισμού 2024/573) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 
εγγράφου 

- 

Y163 
Καθαρή μάζα φθοριούχων αερίων του θερμοκηπίου που 

περιέχονται σε προϊόντα και εξοπλισμό 

Αναφορά της καθαρής μάζας των 
χύδην αερίων και των αερίων που 

περιέχονται σε προϊόντα και 
εξοπλισμό και σε μέρη αυτών 

ΟΧΙ 

Y121 
Τόνοι ισοδυνάμου CO₂ χύδην αερίων και αερίων που 
περιέχονται σε προϊόντα και εξοπλισμό, και σε μέρη 

αυτών 

Αναφορά των τόνων ισοδυνάμου CO2 
χύδην αερίων και των αερίων που 

περιέχονται σε προϊόντα και 
εξοπλισμό και σε μέρη αυτών 

ΟΧΙ 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΥΔΡΑΡΓΥΡΟΥ, ΕΝΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΜΕΙΓΜΑΤΩΝ ΥΔΡΑΡΓΥΡΟΥ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΕΝ, Γεν. Δ/νση Περιβαλλοντικής Πολιτικής, Δ/νση Κλιματικής Αλλαγής και Ποιότητας της Ατμόσφαιρας 

Καν. (ΕΕ) 
2017/852 ΝΑΙ 

Όλες οι τρίτες 
χώρες 

C071 Έντυπο για τη χορήγηση/ άρνηση γραπτής άδειας, 
σύμφωνα με το αρ. 4 παρ. 1 του Καν.  (ΕΕ) 2017/852  

Ηλεκτρονική Υποβολή εντύπου  ΟΧΙ 

Y924 Εμπορεύματα που δεν αφορά ο Καν. (ΕΕ) 2017/852 
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
 - 

Y969 

Προϊόντα με προσθήκη υδραργύρου ουσιώδους σημασίας 
για την πολιτική προστασία και τις στρατιωτικές χρήσεις, ή 

που προορίζονται για έρευνα, βαθμονόμηση οργάνων 
μέτρησης ή ως πρότυπο αναφοράς (αρ. 5 παρ. 2 Καν. (ΕΕ) 

2017/852) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 
εγγράφου.  - 
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ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ 
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Νομική Βάση Ενσωμάτωση 
στο TARIC 

Χώρα εξαγωγής 
Κωδικός 

Πιστοποιητικού 
θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 
Υποχρέωση 

φυσικής 
προσκόμισης 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΑΓΑΘΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΠΟΑ, Υπουργείο Πολιτισμού & Αθλητισμού Διεύθυνση Τεκμηρίωσης και Προστασίας Πολιτιστικών Αγαθών 

ΥΠΠΟ/ ΔΟΕΠΥ/ 
ΤΟΠΥΝΣ/ 

17759/04   
ΟΧΙ Όλες οι τρίτες 

χώρες 
1931 Δήλωση εισαγωγής πολιτιστικών αγαθών - Υπουργείο 

Πολιτισμού 
Ηλεκτρονική υποβολή Δήλωσης 

Εισαγωγής. 
ΝΑΙ 
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ΕΠΙΤΗΡΗΣΗ ΕΙΣΑΓΩΓΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC Χώρα εξαγωγής 
Κωδικός 

Πιστοποιητικού 
θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 
Υποχρέωση 

φυσικής 
προσκόμισης 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΣΙΔΗΡΟΥ ΚΑΙ ΧΑΛΥΒΑ 

Αρμόδια Αρχή: Υπουργείο Εξωτερικών, Γεν. Γραμματεία Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων & Εξωστρέφειας, Δ/νση Πολυμερών Οικονομικών Σχέσεων και Εμπορικής Πολιτικής 

Συνθήκη της Λισσαβόνας, 
Καν. (ΕΕ) 2017/1092 ΝΑΙ Ορισμένες χώρες Ι004 

Έγγραφο Επιτήρησης για την εισαγωγή ορισμένων 
προϊόντων  

Ηλεκτρονική υποβολή του Εγγράφου 
Επιτήρησης. ΝΑΙ 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: Υπουργείο Εξωτερικών, Γεν. Γραμματεία Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων & Εξωστρέφειας, Δ/νση Πολυμερών Οικονομικών Σχέσεων και Εμπορικής Πολιτικής 

Καν. (ΕΕ) 2015/936 ΝΑΙ   Βόρεια Κορέα L079 
Έγγραφο επιτήρησης εισαγωγής κλωστοϋφαντουργικών 

προϊόντων 
Ηλεκτρονική υποβολή του εγγράφου 

επιτήρησης ΝΑΙ 
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ΜΟΣΧΕΥΜΑΤΑ – ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΣΟΡΟΙ – ΦΑΡΜΑΚΑ – ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΑ 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτω

ση στο 
TARIC 

Χώρα εξαγωγής 
Κωδικός 

Πιστοποιητικού 
θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 
Υποχρέωση 

φυσικής 
προσκόμισης 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΟΣΤΙΚΩΝ ΜΟΣΧΕΥΜΑΤΩΝ, ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΚΥΤΤΑΡΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ, Γενική Δ/νση Ανθρωπίνων Πόρων και Διοικητικής Υποστήριξης, Δ/νση Ανάπτυξης Μονάδων Υγείας, Εθνικός Οργανισμός Μεταμοσχεύσεων  

Ν. 3984/2011, 
Π.Δ. 26/2008 OXI 

Όλες οι τρίτες 
χώρες 1969 

Απόφαση του Υπ. Υγείας για Άδεια Εισαγωγής οστικών 
μοσχευμάτων, ανθρωπίνων ιστών και κυττάρων  

Ηλεκτρονική υποβολή της Υπ. 
Απόφασης με την οποία δίδεται άδεια 

για εισαγωγή των ειδών 
ΟΧΙ 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΣΟΡΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ, Γενική Δ/νση Δημόσιας Υγείας & Ποιότητας Ζωής, Δ/νση Δημόσιας Υγείας & Υγιεινής Περιβάλλοντος  

Ν.1315/1983, 
Ν.2514/1997, 
Ν.3991/2011, 
Π.Δ.210/1975 

OXI Όλες οι τρίτες 
χώρες 

1924 Πιστοποιητικό θανάτου. 
Ηλεκτρονική υποβολή Πιστοποιητικού 

θανάτου. 
ΟΧΙ 

1925 Πιστοποιητικό ταρίχευσης. 
Ηλεκτρονική υποβολή Πιστοποιητικού 

ταρίχευσης. 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΓΙΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ, ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ, ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΩΝ κλπ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ, Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων  
Φάρμακα: 
Ν.1316/1983, 
Υ.Α.Υ6/2610/1993, 
Οδηγία 2001/83/ΕΚ 
(ενσω. Με Απ. 
Δ.ΥΓ3α/Γ.Π. 
32221/2013 (ΦΕΚ 
1049/Β),  
Καν. (ΕΚ) 953/2003 
Καλλυντικά: 
Καν. (ΕΚ) 
1223/2009, 
Εγκύκλιος ΕΟΦ 
22247/15-3-2013 

OXI 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 1907 
Εισαγωγή προϊόντων αρμοδιότητας ΕΟΦ - Έγκριση ΕΟΦ 

επί του τιμολογίου 
Ηλεκτρονική υποβολή του 
σφραγισμένου τιμολογίου. ΟΧΙ 
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ΧΗΜΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ, REACH 
 
 

 

 

 

 

 

 



 
 ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ – ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΘΕΣΗΣ 44-1 ΤΗΣ ΔΙΑΣΑΦΗΣΗΣ 

ΕΚΔΟΣΗ: ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2024 

Σε
λί

δα
51

 

 

Νομική Βάση Ενσωμάτωση 
στο TARIC 

Χώρα εξαγωγής 
Κωδικός 

Πιστοποιητικού 
θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 
Υποχρέωση 

φυσικής 
προσκόμισης 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΧΗΜΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ (REACH) 

Αρμόδια Αρχή: ΑΑΔΕ, ΓΧΚ, Δ/νση Ενεργειακών Βιομηχανικών & Χημικών Προϊόντων  

Καν. (ΕΚ) 2006/1907  
 
Ο ΔΤΔ Γ 1178590 
ΕΞ2019 / 24-12-2019 
 
ΔΤΔ Γ 1048501 
ΕΞ2023 / 07-04-2023 

ΝΑΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 

C073 
Άδεια REACH, σύμφωνα με τον Τίτλο VII του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 

1907/2006 
Ηλεκτρονική υποβολή 

Άδειας OXI 

Y105 Γενική εξαίρεση από την υποχρέωση αδειοδότησης REACH (άρθρο 56 
του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1907/2006) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου - 

Y109 
Ειδική εξαίρεση από την υποχρέωση αδειοδότησης REACH 

(εξαιρούμενες χρήσεις ή κατηγορίες χρήσεων που περιλαμβάνονται 
στο παράρτημα XIV του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1907/2006) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου - 

Y115 
Απαλλαγή από την απαίτηση αδειοδότησης που ορίζεται στον τίτλο VII, 
δυνάμει του άρθρου 2 παράγραφοι 5 και 8 του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 

1907/2006 (REACH) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου - 

Y106 
Συμμόρφωση με τους περιορισμούς κατά REACH που καθορίζονται 

στην στήλη 2 του παραρτήματος XVII του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 
1907/2006 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου - 

Y110 Εξαίρεση από τους περιορισμούς REACH κατ’ εφαρμογή των άρθρων 
67.1 και 67.2 του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1907/2006 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου - 

Y113 
Το ουσία/μείγμα δεν υπόκειται στις διατάξεις του κανονισμού (ΕΚ) 

αριθ. 1907/2006 (Παράρτημα XVII) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 
υποβολή εγγράφου - 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΑΑΔΕ, ΓΧΚ, Δ/νση Ενεργεθιακών Βιομηχανικών & Χημικών Προϊόντων 

Καν. (ΕΚ) 649/2012 ΟΧΙ 
Όλες οι 
τρίτες 
χώρες 

Y915 Ειδικός Αριθμός Αναφοράς για τα χημικά προϊόντα 
Αναγράφεται ο Ειδικός Αριθμός 

Αναφοράς 
 

Y916 
Εμπόρευμα που δεν υπόκειται στον Καν. (ΕΚ) 649/2012 για 
την εξαγωγή και εισαγωγή επικίνδυνων χημικών, Παράρτημα 

Ι 

Ηλεκτρονική υποβολή οποιουδήποτε 
εγγράφου στο οποίο φαίνεται ο 

αριθμός CAS του είδους, εφόσον δεν 
αναφέρεται στην περιγραφή του είδους 

(θέση 31 ΕΔΕ). 

ΟΧΙ 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ (POPs : Persistent Organic Pollutants) 

Αρμόδια Αρχή: ΑΑΔΕ, ΓΧΚ, Δ/νση Ενεργειακών Βιομηχανικών & Χημικών Προϊόντων  

Καν.(ΕΕ) 2019/1021 ΝΑΙ Όλες οι τρίτες 
χώρες 

Y111 
Συμμόρφωση με τις εξαιρέσεις από την απαγόρευση, 
όπως ορίζονται στο παράρτημα I του κανονισμού (ΕΕ) 

2019/1021 
Ηλεκτρονική υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 

Y112 
Εξαίρεση από τον περιορισμό δυνάμει του άρθρου 4 

παράγραφος 1 στοιχείο α) του κανονισμού (ΕΕ) 
2019/1021 

Ηλεκτρονική υποβολή εγγράφου ΟΧΙ 
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ΑΣΦΑΛΕΙΑ/ΠΙΣΤΟΤΗΤΑ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ – ΚΑΝ. (ΕΕ) 1020/2019 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC Χώρα εξαγωγής 
Κωδικός 

Πιστοποιητικού 
θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 
Υποχρέωση 

φυσικής 
προσκόμισης 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΠΟΥ ΥΠΟΚΕΙΝΤΑΙ ΣΕ ΕΛΕΓΧΟΥΣ ΠΙΣΤΟΤΗΤΑΣ/ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΥΠΟ ΤΙΣ ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΚ) 1020/2019 

Αρμόδια Αρχή: Υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξης, Γενική Δ/νση Βιομηχανίας & Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος 

Καν. (ΕΚ) 
1020/2019  
 
ΔΤΔ Γ 1060066 
ΕΞ 2021 / 13-07-
2021 

OXI Όλες οι τρίτες 
χώρες 

Y117 
Επικίνδυνο προϊόν — Δεν επιτρέπεται η θέση σε ελεύθερη 

κυκλοφορία — Καν. (ΕΕ) 
2019/1020, αρ. 27, παρ. 1 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 
εγγράφου. 

Ο εν λόγω κωδικός θα συμπληρώνεται 
από τον αρμόδιο ελεγκτή 

- 

Y118 
Προϊόν μη σύμμορφο — Δεν επιτρέπεται η θέση σε 

ελεύθερη κυκλοφορία — Καν. (ΕΕ) 
2019/1020, αρ. 27, παρ. 2 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 
εγγράφου. 

 Ο εν λόγω κωδικός θα 
συμπληρώνεται 

από τον αρμόδιο ελεγκτή 

- 

1921 
Δήλωση συμμόρφωσης εισαγομένων εμπορευμάτων με τις 

επιμέρους ενωσιακές περί ασφάλειας/πιστότητας 
προϊόντων διατάξεις 

Ηλεκτρονική υποβολή  ΟΧΙ 

1922 Δήλωση Καταχώρησης του υπουργείου Ανάπτυξης  Ηλεκτρονική υποβολή  ΟΧΙ 

1934 Πιστοποιητικό συμμόρφωσης πυροσβεστήρων Ηλεκτρονική υποβολή Πιστοποιητικού ΟΧΙ 

1935 

Βεβαίωση συμμόρφωσης εισαγόμενων εμπορευμάτων με 
τις ενωσιακές διατάξεις περί ασφάλειας/πιστότητας 

προϊόντων, εκδοθείσα από Δημόσια Υπηρεσία της Ένωσης 
(π.χ. ΓΧΚ) ή από ενωσιακό μη δημόσιο Οργανισμό, 

αναγνωρισμένο για αυτό το σκοπό. 

Ηλεκτρονική υποβολή βεβαίωσης. ΟΧΙ 

Υ.Α. 
9529/645/10-5-
2006 (649/Β/06) 

1933 Πιστοποιητικό ΕΒΕΤΑΜ Ηλεκτρονική υποβολή Πιστοποιητικού  ΟΧΙ 

Καν. (ΕΕ) 
305/2011 

  1978 
Τσιμέντα και λοιπά δομικά προϊόντα - Δήλωση επιδόσεων 
του κατασκευαστή - Παράρτημα ΙΙΙ Καν. (ΕΕ) 305/2011 

Ηλεκτρονική υποβολή Δήλωσης 
επιδόσεων. ΟΧΙ 
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ΛΟΙΠΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC Χώρα εξαγωγής 
Κωδικός 

Πιστοποιητικού 
θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 
Υποχρέωση 

φυσικής 
προσκόμισης 

ΛΟΙΠΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ/ΑΔΕΙΕΣ 

       
  

 1915 Δελτίο Χημικής Ανάλυσης 

Ηλεκτρονική υποβολή του Δελτίου 
Χημικής Ανάλυσης.  

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 
όταν το ΔΧΑ εκδίδεται κατόπιν 
αίτησης του Τελωνείου καθώς 

αποστέλλεται απευθείας από την 
Χημική Υπηρεσία. 

- 

   1911 Υπεύθυνη Δήλωση Ν.1599/86. Ηλεκτρονική υποβολή Υπ. Δήλωσης  - 

  
 1970 

Άδεια ΥΠΑΑΤ, εκτός αδειών των κωδικών 1971-1974 & 
αδειών που καλύπτονται από κοινοτικό κωδικό 

πιστοποιητικού 
Ηλεκτρονική υποβολή Άδειας. Ως εκάστοτε 

ορίζεται. 

 


